

Administración: Muntaner, 19 - Teléfono 373'5.
Delegado comercial: Teléfono 37334
Redacción: Pasaje de la Merced 8.
Teléfonos: 3731' y 37305
Información: Teléfono 37327.
SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al M.:5
NUMERO SUELTO: 30 CENTIMOS

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona, Viernes, 22 de Julio de 1938 Núm. 6.798

SOLDADOS:

Ni la lucha con todos sus peligros, ni las privaciones, han de abatir vuestro ánimo, ni quebrantar vuestra fe en la victoria

JUAN NEGRIN

EN EL PARLAMENTO BRITANICO

Continúa siendo permanente el debate sobre la cuestión española

Después de varias evasivas, el subsecretario de Estado, M. Butler, confesó que en España intervienen fuerzas extranjeras, pero que obran bajo el mando de Franco y que Franco es el responsable

En las entrevistas celebradas entre los gobernantes ingleses y franceses, se afirma que respecto a España, Inglaterra y Francia están de acuerdo para defender sus comunicaciones, obtener la retirada de combatientes extranjeros y poner en vigor la no intervención

LA CUESTION ESPAÑOLA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 21. — El primer ministro Chamberlain, antes de que el Parlamento tome sus vacaciones el 28 de julio, hará declaraciones sobre la política extranjera en un gran debate solicitado por el Partido laborista, el cual planteará la cuestión de España, de Europa Central y de China.

La cuestión de España ha ocupado casi toda la sesión de ayer en los Comunes. El primer ministro, a petición del diputado laborista Henderson, desmintió la afirmación alemana de que Checoslovaquia había movilizó tropas.

Después, el diputado laborista comandante Fletcher, dirigió varias preguntas a Chamberlain para saber si ante la declaración publicada oficialmente por los periódicos italianos sobre las bajas y la actividad de la Aviación fascista italiana en España no consideraba oportuno el Gobierno inglés protestar en Roma en lugar de hacerlo en Burgos. El subsecretario de Estado del Foreign Office, Butler, contestó que el Gobierno inglés lamenta la presencia en España de combatientes de nacionalidad extranjera, pero debe considerarlos como militares bajo el control de una o de otra parte española.

El diputado laborista insistió diciendo que el Gobierno italiano había exaltado oficialmente las hazañas de su Aviación y no se podían considerar las fuerzas de la Aviación italiana como dependientes de Franco.

El subsecretario no quiso contestar, y entonces el jefe de la oposición, Atlee, preguntó: "¿Por qué se considera la intervención de las potencias extranjeras como dependientes de los actos de una de las partes españolas?" Butler contestó que esas fuerzas obran bajo el mando de Franco y que Franco es el responsable. A otra observación de Fletcher, el subsecretario declaró que no podía contestar.

El primer ministro, Chamberlain, contestó a varias preguntas relativas al acuerdo angloitaliano y especialmente a la interpretación de las palabras "arreglo de la cuestión española". El diputado laborista Cocks, preguntó concretamente a Chamberlain lo que quieren decir estas palabras y si el Gobierno inglés, en sus negociaciones con Roma, había establecido lo que es "arreglo del problema español".

Chamberlain contestó diciendo que "es el Parlamento inglés quien debe interpretar esas palabras" y añadió que no había establecido en sus negociaciones con Italia en qué consistía el "arreglo español". El diputado laborista insistió y entonces Chamberlain contestó: "No hemos tenido con el Gobierno italiano un cambio de puntos de vista".

Otros diputados laboristas preguntaron si el arreglo era el triunfo de Franco, y Chamberlain contestó negativamente. El diputado laborista Gallacher preguntó entonces al primer ministro si no consideraba responsable al Gobierno italiano, el cual había declarado que Francia se encuentra "del otro lado de la barricada".

También el jefe de los liberales, Sinclair, preguntó a Chamberlain si no creía responsable al Gobierno italiano de la ocupación del territorio español y cuáles son las condiciones para la retirada completa de las tropas extranjeras. Chamberlain se limitó a contestar: "No quiero decir cuál puede ser nuestra definición de las palabras de un arreglo en España". Tampoco quiso contestar Chamberlain a una nueva pregunta de Sinclair, el cual quería saber si la evacuación de España de las fuerzas italianas era uno de los factores principales del arreglo.

Durante la reunión de ayer del grupo parlamentario laborista, éste decidió que los diputados se abstendrán de votar los gastos del presupuesto para la defensa nacional. Esta decisión ha sido tomada justificándola con el hecho de que la mayoría parlamentaria de Chamberlain impone sus decisiones a la oposición. — Agencia España.

LAS IMPORTANTISIMAS NEGOCIACIONES DIPLOMATICAS DE PARIS

Paris, 21. — Ciertos círculos políticos comentan las entrevistas de ayer entre lord Halifax, Daladier y Bonet, en las cuales, durante el almuerzo, participaron también Herriot, Blum, Chautemps y altos funcionarios del Quai d'Orsay y del Foreign Office.

El comunicado oficial de la entrevista no

da ningún detalle, limitándose a reafirmar el acuerdo anglofrancés. El alcance práctico del acuerdo se podrá observar en los próximos días. A pesar del secreto, en los círculos políticos se afirma que respecto a España, Inglaterra y Francia están de acuerdo para defender sus comunicaciones, obtener la retirada de los combatientes extranjeros y poner en vigor la no intervención.

Respecto a Checoslovaquia, los dos Gobiernos harán gestiones para que se apresure la solución del problema de los alemanes sudetas. El representante inglés insiste en que Praga haga concesiones para eliminar el punto agudo del malestar internacional y poder dar facilidades con vistas a un acuerdo internacional.

A propósito de Checoslovaquia en particular, y de las relaciones angloalemanas, francoalemanas, francoitalianas, es decir, de la situación general, el envío a Londres del capitán Wiedmann (alemán sudeta, ex oficial checoslovaco y ahora lugarteniente de Hitler), confirma la maniobra diplomática de Berlín. Después de las amenazas y de la situación tirante, hasta el punto de hacer temer un conflicto internacional, Hitler, con su sistema de lucha escocesa, presenta proposiciones pacíficas. El clan germanófilo de Londres, que ha preparado la maniobra de acuerdo con Hitler, ahora presenta posibilidades de paz en lugar de guerra. Todo esto tiene solamente la finalidad de hacer una presión sobre la actitud inglesa en las entrevistas de París. Para dar valor a sus proposiciones pacíficas, Hitler, según parece, ha prometido dar su adhesión a

un acuerdo para la limitación de los armamentos aéreos. — Ag. España.

LA PRENSA FRANCESA Y LAS NEGOCIACIONES DE PARIS

Paris, 21. — La Prensa francesa de esta mañana se ocupa principalmente de las entrevistas francoinglesas "Sería pueril — escribe el órgano patronal "La Journée Industrielle" — esperar que las maniobras encaminadas a separar a Francia de Inglaterra terminen y hayan desaparecido los peligros. El fracaso de la no intervención en España — añade — deja intacto el problema de este país sacrificado, y la cuestión checoslovaca no ha encontrado todavía solución." El problema, según el periódico, está en la relación de las fuerzas que pueden cristalizar alrededor de Inglaterra y Francia.

Respecto a la misión del capitán Wiedmann se observa oficiosamente que se ha exagerado su importancia. Pero la Prensa derechista francesa asegura que lord Halifax ha tomado en consideración las proposiciones de Hitler, porque Inglaterra quiere que Praga apresure la solución del problema de los alemanes sudetas.

Todo el "dossier" del capitán Wiedmann ha llegado ayer a París con un enviado especial del Foreign Office y ha sido comunicado por lord Halifax a los ministros franceses. Ciertos comentarios oficiosos publicados por el "Petit Parisien" y el "Excelsior" confirman que Hitler ha comunicado sus intenciones pacíficas, pero sin decir claramente cómo piensa ponerlas en vigor, especialmente en Checoslovaquia. Francia e Inglaterra re-

afirman su actitud del 21 de mayo. Los dos Gobiernos son favorables a negociaciones con Alemania. Un acuerdo — escribe Kerillis en "L'Epoque" — basado en la fe "en una cierta forma de civilización que considera la libertad individual como un valor necesario. Nosotros creemos en cierta moralidad internacional que prohíbe al fuerte atropellar al débil. Francia e Inglaterra harán la guerra si Checoslovaquia es atacada sin razón".

"El Gobierno inglés — añade otro comentario de "L'Epoque" — ha sido de una corrección perfecta. Ha declarado a Italia que no hay acuerdo angloitaliano sin acuerdo francoitaliano, y lo mismo ha dicho al capitán Wiedmann. En España y en Checoslovaquia, Francia e Inglaterra están igualmente interesadas". "L'Ordre" presenta concretamente los obstáculos que pueden presentarse en el camino de Francia e Inglaterra. El director de "L'Ordre" examina los comentarios de la Prensa alemana y las decisiones del jefe del Gobierno fascista italiano. A propósito de la misión del capitán Wiedmann, "L'Ordre" dice que el enviado de Hitler no ha hecho proposiciones concretas sino sólo algunas alusiones. Sin embargo, la gestión hecha en vísperas de la visita de los reyes ingleses, a la cual los alemanes reconocen una importancia enorme, tenía el fin de insinuar entre Francia e Inglaterra unas sugerencias que podían dividir a los dos países. Según "L'Ordre", el capitán Wiedmann ha tratado de seducir otra vez a Chamberlain con las ventajas de un pacto de los cuatro y de un proyecto de desarme aéreo. — Agencia España.

COMENTARIOS INGLESES A LA SITUACION INTERNACIONAL

Londres, 21. — En los círculos oficiosos se quiere guardar el secreto respecto a la entrevista de lord Halifax con el capitán Wiedmann, hombre de confianza de Hitler. Sin embargo, toda la Prensa se ocupa de esa entrevista. Según la Prensa oficiosa, Hitler querrá dar una prueba de su buena voluntad en la cuestión checoslovaca para acercarse a Inglaterra.

El redactor diplomático del "News Chronicle" escribe a propósito de la entrevista que fué preparada a petición de Berlín en vísperas de la visita de los reyes ingleses a París, lo que demuestra que Hitler pide a Chamberlain que no cierre la puerta a la eventualidad de un acuerdo angloalemán. "Los alemanes — escribe el órgano liberal — están preocupados por la idea de que las conversaciones de París pueden reforzar las relaciones entre Inglaterra y Francia contra Alemania. Circulan rumores, todavía no confirmados, según los cuales, las negociaciones angloalemanas han empezado ya y la cuestión de Checoslovaquia será arreglada. Alemania quiere proponer una limitación de los armamentos".

Respecto a la cuestión checoslovaca, el "News Chronicle" observa que los grupos de las minorías nacionales conocen las líneas principales del proyecto del Gobierno para el Estatuto de las minorías.

Según el diario germanófilo "Daily Mail", lord Halifax ha declarado al capitán Wiedmann que la amistad de Inglaterra y Francia no está dirigida contra nadie. El periódico dice que lord Halifax espera que Francia pueda reanudar sus buenas relaciones con Italia cuando la cuestión española quede arreglada. "Los problemas español y checoslovaco constituyen un gran obstáculo para el progreso de esas negociaciones. Sin embargo, la aceptación por parte de todas las potencias del plan inglés para la retirada de los combatientes extranjeros representa ya un progreso y es preciso hacer todos los esfuerzos para poner en vigor el plan."

El órgano conservador "Daily Express" habla también de otra cuestión: las reivindicaciones coloniales de Alemania.

El oficioso "Daily Telegraph", al comentar la entrevista entre el embajador de Hitler y lord Halifax, dice que "si Alemania quiere participar en un acuerdo general, no encontrará obstáculos por parte del Gobierno y del pueblo inglés." "La cuestión más amenazadora es la de Checoslovaquia, y es importante para Inglaterra conocer exactamente hasta qué punto las peticiones de los sudetas son apoyadas y alentadas por Alemania. En Praga, los esfuerzos del Gobierno checo y los

(Termina en la página 4)

EDITORIAL

El horrendo martirio que está sufriendo España

HA sido un mal negocio para quienes la han desencadenado, la guerra civil en España. Cultivaban la llamada política realista. Eran los hombres "prácticos". Ya se ha visto que vivían fuera de la realidad. Y que malbarataban los intereses que creían amenazados por una supuesta revolución bolchevique. Error tremendo el suyo al apoyar a los militares que se rebelaron contra la República. Demencia de la que no sanarán sino con la muerte, la de persistir en el error al ver fracasado rápidamente su propósito de imponer su voluntad al Cuerpo electoral que expresara la suya en febrero del 36, buscando en el extranjero una ayuda que ha determinado una guerra contra la nación española entera, incluso, como ha dicho el Presidente Azaña, contra los propios fascistas, en cuanto españoles, "porque será la nación entera, y ya está siendo, quien la sufra en su cuerpo y en su alma".

La guerra civil quebrantaba la hacienda de los facciosos. La guerra de independencia les arruina. El temor a que la República hiciera efectiva una política que en el agro tenía que terminar para siempre con las jornadas agotadoras y con los jornales exigüos que volvieron a prevalecer durante el bienio negro, lanzó a los colabores de los militares al suicidio. Porque no es en favor de ningún credo político que los grandes terratenientes se solidarizaron con los militares traidores, sino para dar satisfacción a su egoísmo. Por esta razón no han esperado a que se celebrara una nueva consulta electoral. En esta ocasión se han dado cuenta de que la República iba a rectificar su candidez y que no se prestaría a que nuevamente la derrotaran. Porque si es cierto que las izquierdas en España han cometido tremendos errores, el mayor, a poco de instaurada la República, su división en grupos, grupitos y capillitas, después de las elecciones de febrero de 1936, a pesar de las fluctuaciones propias de las instituciones democráticas, el pueblo habría impuesto a sus dirigentes el mantenimiento del Frente Popular. Lo mismo ha ocurrido en Francia. Después de la dura lección recibida durante el Gobierno de los hombres de la llamada política del centro, el Frente Popular, a pesar de los ataques y de las amenazas que se le dirigen, se mantiene vigoroso como lo acreditan los resultados de las elecciones parciales que vienen celebrándose. Se han dado cuenta las izquierdas del peligro de muerte que se cierne sobre ellas y han formado el cuadro para resistir todas las ofensivas, las del interior y las del exterior.

Es cierto que para conquistar el Poder, ningún credo político tiene derecho a someter a su país al horrendo martirio que está sufriendo España. Pero en nuestro país, desgraciadamente, las derechas han recurrido siempre a las mayores abominaciones, a los procedimientos más criminales para imponer su albedrío. Creyeron en febrero del 36 que su triunfo electoral sería tan aplastante que el Poder pasaría a sus manos y harían de España lo que les pluguiera. Fué la desesperación de verse derrotados la que armó el brazo de quienes desde el 19 de julio están apuñalando a España. A los locos que matan por amor, se les admite la atenuante de la pasión. A los asesinos de España no hay atenuante que justifique su criminalidad. Prefieren que España se hunda antes de que la República se consolide. Y para lograr su propósito, no bastándose a sí propios para dejar sin vida a su patria, han recurrido a la complicidad de los asesinos de Italia y de Alemania.

Ayuntamiento

DON JOSE ESCOFET SE HA POSESIONADO, ACCIDENTALMENTE, DE LA ALCALDIA

Habiendo tenido que ausentarse para resolver diversos asuntos municipales el alcalde don Hilario Salvadó, ha tomado posesión, accidentalmente de la Alcaldía, el consejero regidor don José Escofet.

PRORROGA DE LOS PASES DE LIBRE CIRCULACION PARA LOS MUTILADOS Y HERIDOS DE GUERRA

El consejero regidor de Servicios Públicos y Circulación notifica a los heridos de guerra que, de acuerdo con el Comité Obrero de Control de los Transportes Públicos Urbanos se ha fijado el día 25 del corriente para empezar a prorrogar los pases de libre circulación en los transportes públicos urbanos, y recomienda a los interesados que con el objeto de evitar aglomeraciones en los últimos días que se fijen para la prórroga, se presenten cuanto antes con el certificado médico que acredite que continúan heridos, en el Negociado de Transportes Urbanos del Ayuntamiento, calle de la Ciudad, núm. 4, planta baja. Las horas de despacho son de diez a una.

LOS «AMATEURS»

Teatro de cara a la guerra

Los "Elencos Catalanes de Guerra" de la "F. C. S. T. A." prosiguen con ritmo de continuidad su actuación no obstante las grandes y naturales dificultades del momento.

Hoy por la tarde, tomarán parte en un acto que se celebrará en las Escuelas del Grupo J. J. Rousseau.

Mañana, además de la radiación de "Sirena" con motivo de uno de los actos conmemorativos del segundo aniversario de la muerte de Apeles Mestres, actuarán en Font de Saclm.

El domingo por la tarde, formando parte de la serie de actuaciones que por las diferentes barriadas barcelonesas dispuso oportunamente el señor consejero de Cultura, se presentarán en el "Foment Republicà de Sants".

INSTITUTO CATALAN DE DEFENSA PASIVA

Cursillos para las barriadas

Acogiendo gustoso la sugerencia-petición de la Junta Directiva del Refugio Badal-Pavia, y con la cooperación de la Federación de refugios de aquellas barriadas, el Instituto Catalán de Defensa Pasiva ha organizado un cursillo de capacitación para la Defensa Pasiva destinado a las barriadas de Sants, Hostafranchs y La Bordeta.

Las conferencias tendrán lugar en el Orfeó de Sans, generosamente cedido al efecto.

LOS DONATIVOS A

«AJUT INFANTIL DE RERAGUARDA»

He aquí algunos de los donativos recibidos últimamente por "Ajut Infantil de Reraguarda", destinados a los niños de sus residencias: Teniente González, del Hospital Militar, 100 pesetas; Marinell, 150; Alumnas Becarias de la Normal del Estado, 240; Yolanda Ortiz, 9'50; Empleados Casa "Cinzano", 70; Varios compañeros de A. I. de R. 2.050; Radio Associació de Catalunya, 65; J. T., 400; Caldo Gallina Blanca, 63; Dependencia de la S. A., 101'70; Frontón Txiki-Alai, 150; Amparo Pérez, 100; Familia Crespo, 10; Josefina Nadal, 25; J. Giralt, 25; Industrias Pirelli, 1.500; José y Rosa Juliá, 20; Obreros Casa Picanyol, 100; Compañeros Fábrica M. P., número 2, 149'15; J. T. y C. C., 50; Delegación Comarcal de Tárrega, U. G. T., 950; Industrias Pirelli, E. C., 60 pares de calzado; Del Batallón de Obras y Fortificaciones núm. 10, 85 kilos de carne; 70 kilos de bacalao; 380 botes de leche condensada y 30 kilos de jamón. De la casa P. Torrens Gros, E. C., una pieza de tela para vestidos.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS DE BARCELONA

Este Sindicato nos remite la nota siguiente: Interesa la presentación en esta Sección de todos los delegados sindicales, para tratar entre otros asuntos de interés, los que se refieren a retiro obrero e invalidez, y pago de diferencias a los movilizados.

Ningún pretexto, justificará su incomparecencia tratándose de un asunto de máximo interés para todos.

EL PERIODICO MURAL DEL C.R.I.M. Núm. 16

Para conmemorar el segundo aniversario de la rebelión fascista y de la guerra de independencia que España viene sosteniendo contra la invasión extranjera, apareció el segundo número del periódico mural que con el mayor entusiasmo editase por diversos elementos del CRIM, núm. 16, en defensa de la libertad de la República y para mantener siempre elevada la moral y la disciplina de los soldados en la retaguardia.

La edición de esta publicación, que lleva por título "El 19 de julio", en la que han colaborado brillantemente diversos oficiales, clases y soldados afectos al citado organismo oficial, contiene, aparte un vibrante y patriótico texto, varios dibujos alegóricos y alusivos a la cruenta lucha que venimos sosteniendo contra el fascismo internacional, realizados con pulcritud y esmerado gusto artístico, habiendo merecido su aparición el elogio más sincero y entusiasta de todos los jefes del CRIM, núm. 16, y muy especialmente de su coronel, don Pedro de las Heras.

El Gobierno de la República

Se constituirá una Comisión Interministerial encargada de estudiar y formular un proyecto de organización de un Servicio Nacional de asistencia y colocación de inválidos de guerra y de trabajo

ADHESIONES

En la Presidencia del Consejo de Ministros continúan recibiendo adhesiones de todos los puntos de la España leal destinados al Gobierno y al Ejército de la República. Últimamente se recibieron las siguientes:

Combatientes de la 107 Brigada Mixta, 427 batallón; combatientes de la 108 Brigada Mixta; comisario del Ejército de Andalucía; combatientes de la 68 División; combatientes del Grupo de Transmisiones del XXI Cuerpo de Ejército; combatientes de la 107 Brigada, 427 batallón, compañía de ametralladoras; combatientes de la 25 División, 117 Brigada Mixta, cuarto batallón; combatientes de la 25 División, 118 Brigada Mixta; combatientes de la 116 Brigada Mixta; Juan Zarza, de la Sección de Tren Automóvil; oficiales y comisario de la compañía de Zapadores de la 118 Brigada Mixta.

Comisario de la 40 División; combatientes de la 222 Brigada; jefe y comisario de la 25 División; combatientes del cuarto batallón, 118 Brigada Mixta, 25 División; delegado del director general de Carabineros de la 211 Brigada; combatientes de la 203 Brigada; jefes, comisarios, oficiales y fuerzas de Ingenieros del XXI Cuerpo de Ejército; combatientes de la Brigada Mixta número 2; combatientes del XVII Cuerpo de Ejército; combatientes de la 97 Brigada Mixta; componentes de la compañía de ametralladoras del tercer batallón de la 97 Brigada Mixta; combatientes del 535 batallón de la 209 Brigada, sexta División; combatientes de la 209 Brigada, 836 batallón; sección de Enlaces del Estado Mayor de la 209 Brigada.

Combatientes del 834 batallón de la 209 Brigada; Grupo de Sanidad de la 209 Brigada; combatientes de la 129 Brigada; compañía de Transmisiones de la 209 Brigada Mixta, sexta División; combatientes de la sexta División, 209 Brigada Mixta; combatientes del servicio de Tren Automóvil del XX Cuerpo de Ejército; combatientes de la 211 Brigada de Carabineros; combatientes de la compañía de Transmisiones de la 40 División; combatientes de la 42 División; combatientes de la 15 División, 48 Brigada Mixta, Cuerpo de Ejército A.; combatientes de la compañía de Intendencia de la 107 Brigada Mixta; combatientes de la 129 Brigada; primera Agrupación de Artillería del XX Cuerpo de Ejército; jefes y comisarios de la División A.; Grupo de Transmisiones del XVII Cuerpo de Ejército; combatientes de la primera compañía del 428 batallón de la 107 Brigada Mixta; combatientes de la 118 Brigada Mixta, 450 batallón, cuarta compañía, segunda sección; Antonio González Colomo; Juventud Socialista Unificada de Aranjuez.

Mujeres Antifascistas de Zójar (Granada); combatientes de Sanidad de la 42 División, 227 Brigada Mixta; Angel Pavón, cabo del Cuerpo Uniformado de Seguridad de la 107 compañía del 27 Grupo de Asalto; Basilio Triano, de la 107 compañía de Asalto, 27 Grupo; Manuel Villegas Gómez, guardia de la 107 compañía, 27 Grupo; Antonio Sanjuán, del 27 Grupo, 107 compañía de Asalto (Grupo Uniformado); Ba-

silio Marín, del 27 Grupo de Asalto, 107 compañía; Tomás Díaz, de la 107 compañía, 27 Grupo; José Lara, de la 107 compañía de Asalto, 27 Grupo Uniformado; sargento Fermín Sánchez, del 27 Grupo de Asalto, 106 compañía; José de la Osa Torres, del 27 Grupo, 106 compañía de Asalto; Angel Fernández; Juan García; Manuel Ibáñez; Santiago Soler; Miguel González; Cándido Rodríguez Quirós; Eusebio Sánchez; Juan García; Balbino de la Vara; José Fuentes; Miguel Martínez; Julio López; José Corral; Ramón García; José Pedraja; Hilario L. Doñiz; Angel Morán García; Francisco Martínez; Crescencio Pascual; Miguel Aparicio Ramírez; Pedro Navas; C. Toledano; Máximo del Río; L. Martín; Eufrasio González; combatientes del Grupo de Sanidad de la 111 Brigada Mixta; sargentos de la 32 División, 142 Brigada Mixta, tercer Grupo de Choque; Francisco Velasco; José Villanueva; Blas Simón; Salvador Coma; Federación Española de Obreros en Madera.

POR LOS MINISTERIOS

Defensa

DONATIVOS PARA FONDOS DE GUERRA

En la Subsecretaría del Ejército de Tierra, con motivo del 19 de Julio, se han recibido, para atenciones de los soldados del Ejército Popular, las siguientes cantidades:

Donativo del ciudadano español don Evaristo Lajo Rodríguez, residente en Jalisco, Guadalupe (Méjico), 3.400 pesetas. Cooperativa Integral Vaquera, 1.000. Soldados, oficiales, jefes y comisarios del Campo de Instrucción número 3, 360'05. Empresa Boltá, 5.000. Casa Vilardell, 24.984'50.

Hacienda y Economía

VISITAS

El ministro de Hacienda y Economía, señor Méndez Aspe recibió ayer las visitas de sus compañeros de Gabinete, señores Giner de los Ríos e Irujo.

Conferencia con el ministro de Hacienda el Director del Banco Español de Crédito Local, don Isidoro Vergara.

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

VISITAS

Ayer mañana visitaron al presidente interino de las Cortes de la República, señor Fernández Clérigo, el ex ministro señor Santaló y el diputado don señor Jáuregui.

La «Gaceta»

PARA LOS INVALIDOS DE GUERRA Y DEL TRABAJO

En la "Gaceta" de ayer han aparecido, entre otras, las disposiciones siguientes:

"Problema derivado de la guerra que requiere una especial atención, es el de la asistencia de los mutilados en sus diversos aspectos. No es bastante la vigencia de medidas

inmediatas que impidan carezcan de los medios de vida necesarios los que se ven privados de atender a sus necesidades por su calidad de mutilados de guerra; precisa estudiar en su integridad el problema que origina en sus diversos aspectos, cumpliendo el Estado su deber de, no descuidar nada que al porvenir de los mutilados interesa.

En atención a estas consideraciones, esta Presidencia ha resuelto:

Artículo único. Se constituirá una Comisión interministerial encargada de estudiar y formular un proyecto de organización de un Servicio Nacional de Asistencia y Colocación de Inválidos de guerra y de trabajo que someterá a la Presidencia del Consejo de Ministros en un plazo de un mes.

La Comisión estará presidida por la persona que designe la Presidencia del Consejo de Ministros, e integrada por los siguientes vocales; un representante de la Subsecretaría de Sanidad y otro de la Dirección general de Enseñanza técnica, nombrados por el ministro de Instrucción Pública y Sanidad; un representante de cada una de las Direcciones generales de Trabajo y de Asistencia Social, designados por el ministro del Ramo; un representante de la Dirección general de la Deuda, Seguros y Clases Pasivas, designado por el ministro de Hacienda y Economía; el consejero delegado del Instituto Nacional de Previsión y el director de la Caja Nacional del Seguro contra accidentes del Trabajo.

La Presidencia del Consejo de Ministros designará el funcionario que haya de actuar como secretario de la Comisión.

COMISARIOS QUE CESAN

Se ha dispuesto causen baja en el Comisariado, el comisario de batallón eventual, don Francisco Caravaca Palencia; el de batallón del Ejército de Tierra, don Constantino Rico Martínez; el de brigada, don Antonio Rodés Ballester y el delegado de batallón, don Manuel Burgis Fernández.

EL RECARGO DE LA PESETA-ORO PARA LAS LIQUIDACIONES DE ADUANAS

Por una orden del Ministerio de Hacienda y Economía han sido fijados los recargos que deben cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel, correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la tercera decena del presente mes, que será de 598'52.

DIMISION ACEPTADA

Ha sido aceptada la dimisión que del cargo de comisario de Hacienda de la Caja General de Reparaciones, ha presentado don Juan Linares Delhom.

EL CORONEL HERRERA, A HOLANDA

Se ha conferido una Comisión del servicio para asistir a la 26 Sesión que en La Haya celebrará la Comisión Internacional de Navegación Aérea, compuesta por el coronel don Emilio Herrera Linares y el capitán don Manuel Nicolás Isasa.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional»

DESTINOS

En el "D. O. del Ministerio de Defensa Nacional", de ayer, aparecen, entre otras, las disposiciones siguientes:

Se ha dispuesto que el coronel de Caballería don Augusto Pavón Tierno, cese en el mando del C. R. I. M. número 11, quedando a las órdenes de la Subsecretaría del Ejército de Tierra.

—El teniente coronel de Caballería don Fernando Lassada Ventura, cesa en el cargo de gobernador militar de las Prisiones Militares de Madrid, pasando destinado al Cuadro Eventual del Ejército del Centro.

—Ha sido destinado al C. R. I. M. núm. 12, el Mayor de Infantería, profesional, don Fulgencio del Cerro Alcázar.

—El Mayor de Ingenieros don Sebastián Miralles Sandarán, pasa destinado al Centro de Instrucción del Ejército del Este.

—Don Manuel Mari Morante, Mayor asimilado de Ingenieros, ha sido destinado al Centro de Transmisiones (Valencia).

—Se ha resuelto que el mayor de Intendencia don José Argilés Fernández, pase destinado al Ejército del Este y el de igual empleo del C. A. I., don Victoriano Hernández Gil, ascendido, quede confirmado en la Pagaduría de Campaña de Madrid.

LAS AGRESIONES A BARCELONA DE LA AVIACION ITALIANA

Su último objetivo militar: la Catedral

El consejero de Cultura, don Carlos Pi y Suñer, acompañado del subsecretario del Departamento don Ramón Frontera visitaron la Catedral para hacerse cargo de los destrozos causados por el ineficaz bombardeo de que ha sido objeto y tomar las medidas necesarias para limitar los daños de éste.

El señor Pi y Suñer fué recibido por los técnicos de los Servicios de Protección del Patrimonio Histórico y Artístico y con su asesoramiento tomó seguidamente las disposiciones oportunas para la consolidación o reparación de los elementos destruidos en tan venerable monumento, joya del arte catalán, fielmente conservada hasta la agresión de ayer, por la Generalidad de Cataluña.

Los señores Irujo, Bosch Gimpera y el secretario general de la Presidencia de Euzkadi, acudieron también a la Catedral para presenciar los desperfectos causados en aquel monumento artístico por las bombas fascistas.

PRODUCTOS ALIMENTICIOS



Cubitos de Caldo CALDOLLA

Ricos en vitaminas Precio: 20 cts. uno

Sopa de Verduras Julienne CALDOLLA

Paquete para 6 raciones Precio: 3'50 ptas.

Extracto de Carne y Vegetales CALDOLLA

De alto valor nutritivo
Precio del tarro: { Pequeño 20 ptas
Mediano 25 »
Grande 30 »

Salsa Estimulante CALDOLLA

Indicada especialmente para el aliñado de las ensaladas, verduras, pescado, carnes, etc. Precio del frasco: 10 ptas.

PIDA NUESTROS PRODUCTOS EN SU COLMADO

Ventas al Mayor: PARADIS, 4 - Teléf. 20107 - Barcelona

¡PASEN, SEÑORES, PASEN!...

Impresiones de una turista inglesa que ha visitado la parte de España vendida al extranjero

LOS FACCIOSOS, "TECNICOS" MACABROS DE LA MIXTIFICACION

Como saben ustedes, el cabecilla Franco ha encontrado en el dolor de España un excelente incentivo de turismo. Pensó que el Norte destruido, Asturias maltrecha, Guernica pulverizada y, en fin, el trozo de piel de toro ibérica, sangrante y palpitante, en poder del fascismo, podían constituir un atractivo singular para las gentes ávidas de ver cosas nuevas e insólitas. Tan nuevas y tan insólitas como esta de un "caudillo" que vende a su propia patria, la destroza y luego llama a los extraños para que, en plan turístico, acudan a ver el espectáculo.

Claro que de lo que se trata es de presentar una visión falsa de las cosas y de ofrecer una vida normal y placentera allí donde todo es angustia, opresión y odio contenido. Las cosas están bien preparadas y se ha estudiado el modo de que el viaje, de antemano regulado y pautado en sus menores detalles, pueda hacerse muy barato. De esa manera—se dirá el cabecilla—el turista marchará contento de lo económica que le ha salido la jira y, como no se le enseña sino lo que conviene que vea, hablará bien de la España de Franco y proclamará que esto es un paraíso terrenal.

NO TODOS LOS VIAJEROS SON TURISTAS GREGARIOS

Pero no cuenta este propulsor del turismo con los viajeros de fino espíritu observador que más que turistas u hombres que dan vueltas en torno de las cosas—que esto quiere decir la palabra "turista"—las penetran y se meten en ellas, captando sus íntimas esencias. Uno de estos viajeros penetrantes es la señorita Rose Marie Hodgson, una inteligente inglesa que ha visitado la España italogermanizada por la módica suma de nueve libras, "todo comprendido" y que ha llevado luego sus impresiones a las prestigiosas planas del "Daily Express".

Nos place recoger algo de lo que dice Rose Marie Hodgson, para que los lectores aprecien la fina ironía unas veces y la caustica exposición de la verdad otras, de que la culta viajera hace gala en sus cuartillas.

LA EMPRESA TURISTICA NO ES MUY FLORECIENTE

Franco—comienza diciendo— "está buscando gente" que quiera visitar su parte de España". Luego expone las perspectivas del viaje: ochocientas millas de montañas variadas, países costeros y agrícolas, pueblos nuevos y viejos, escenas de la guerra (incluyendo Guernica) y estancia en los mejores hoteles. Esto es lo que únicamente ofrece Franco, con ese paréntesis de "incluso Guernica", que es todo un poema de delicadeza y sensibilidad, por nueve libras.

Con eso y con todo, en el gran autobús color naranja no van más que seis personas: la señorita Rose Marie, una pareja de recién casados a la que no dejaron salir a pasar la luna de miel en el extranjero, un periodista inglés, un sacerdote suizo y el guía vasco. Se ve que la gente, a pesar del reclamo y de la baratura (procurada con subvenciones del llamado Gobierno faccioso), no responde gran cosa.

El trabajo del guía, dice la inglesa en fina sorna, consistía en demostrarnos las pacíficas condiciones de vida en la España nacionalista, para crear o intensificar las simpatías en pro de Franco, especialmente en los ingleses. Sus ojos brillaban más cuando podía indicarnos cumbres de montañas donde él había peleado. Había salido del "Bar"; estaba orgulloso de una ventaja de cuatro que había concedido en el "Ealing Golf Club"; deseaba que la guerra se terminara para poder jugar allí otra vez".

LA MESA Y LA COCINA AL ESTILO ALEMÁN

"En Bilbao —añade— se unió a nosotros una mujer vasca, la señorita Mercedes Allende, que se sentó, solitaria, en el asiento detrás del conductor frente a la pareja de recién casados. Los dos primeros días apenas habló.

En Laredo, donde almorzamos, cuando todos estábamos sentados a la mesa empecé a aprender español, haciendo en esto las delicias del grupo, puesto que algunas veces decía: "Le amo a usted mucho", en lugar de pedir una cerilla.

La gente tiene un apetito enorme. Un día a la semana se sigue el sistema alemán de una comida de un solo plato. Otro día se lo pasan sin postre. El dinero ahorrado de esta manera se dedica a lo que los facciosos —también imitando a Alemania— llaman "Trabajo Social".

El clérigo suizo, cuando nos acercábamos a Santander, salió de su mutismo con algunas bromitas. Cuando llegamos a Covadonga, arriba, en las montañas (de la cual el hijo mayor del ex rey de España fué hecho conde al perder sus derechos al trono), yo traté de hacerle beber conmigo el agua de la fuente milagrosa que hace al que la bebe casarse en un año.

Como a la mayor parte de las mujeres, me disgusta ver a un buen hombre condenado al celibato. El tomó mis bromas con buen humor.

Luego lamenté mis impertinencias cuando vi a nuestro clérigo transformado, en el viaje de vuelta. La boina había sido reemplazada por un sombrero de ala ancha; el impermeable por un magnífico abrigo de pieles.

Traté de expresarle lo que sentía. "Un sacerdote es lo más a propósito para conocer a la gente", me dijo. "Nosotros también somos del pueblo. No tenemos nada distinto más que nuestro deber... Respeto a mí yo soy un demócrata... Me preocupa el futuro de la democracia. En esto los suizos son como los ingleses".

Hasta aquí el tono humorístico de Rose Marie, que cambia bien pronto al enfrentarse a pesar de todos los preparativos, ocultaciones y "mise en scène" franquista con la triste realidad.

LAS CARAS SOMBRIAS Y LA ORACION POR GUERNICA

"Las caras con que cruzábamos en nuestro

camino—apunta en certero rasgo—nos decían una porción de cosas. En las regiones donde la guerra había pasado ligeramente, adonde nada se había notado, las caras eran risueñas. En ciudades como el puerto minero de Bilbao los ojos que nos miraban tenían una expresión sardónica y sombría.

Y llegan a Guernica los viajeros... A esa Guernica que Franco pregona como un señuelo de turistas, y la suave inglesa, luego de decir

que visitó el Palacio de Justicia, el Convento y un grupo de caseríos desiertos—lo único que queda en pie, sin duda—pone este magnífico colofón a la visita:

"Después volvimos a subir al autobús. Este tomó impulso bruscamente y echó a andar traqueteando por en medio del pueblo a toda velocidad. Allí, bajo el sol, estaba Guernica hecha pedazos por los bombardeos. Aquí y allá una pared en pie, la esquina de una casa. Un



EL HIDROAVION GIGANTE "LIEUTENANT DE VAISSEAU-PARIS" El aterrizaje en el estanque de Berre



LOS ALEMANES SON DIESTROS EN BOMBARDEAR CATEDRALES He aquí la de Reims, que casi destruyeron durante la Gran Guerra, restaurada e iluminada

UN TELEGRAMA DEL ALCALDE DE BARCELONA AL DE REIMS

El alcalde, don Hilario Salvadó, ha dirigido al alcalde de Reims un telegrama que dice: "En el momento en que la ciudad de Reims celebra la reconstrucción de su Catedral destruida por los obuses alemanes, asisto al

espectáculo atroz de la destrucción de la Catedral de Barcelona, por las bombas germánicas. Me asocio a la alegría de vuestra ciudad y hago votos para que cesen las brutales agresiones y para que reine pronto una era de paz y libertad".—Firmado: Hilario Salvadó, alcalde de Barcelona.

LOS PARTIDOS REPUBLICANOS

Han constituido el Secretariado de Relación para desarrollar una labor coordinada

Los Partidos Izquierda Republicana, Esquerza Republicana de Catalunya, Unión Republicana, Acció Catalana Republicana, Partido Nacionalista Vasco y Partido Republicano Federal, han constituido el Secretariado de Relaciones de los Partidos Republicanos que tiene por objeto desarrollar una labor coordinada con carácter permanente para la defensa de los principios fundamentales que les son comunes en relación al problema de la guerra y a las cuestiones de orden político dentro del marco que la Constitución vigente establece.

De un modo especial se preocupará el Secretariado de establecer contacto con instituciones y partidos republicanos y liberales de los países de Europa y América para llevar a la práctica los actos y gestiones que se consideren necesarios en beneficio de los principios democráticos.

Componen el Secretariado: por Izquierda Republicana, Emilio Baeza Medina y Manuel Muñoz Martínez, (suplente); por Esquerza Republicana de Catalunya, Miguel Santaló y José Andreu (suplente); por Unión Republicana, Emilio Alonso y Manuel Mateos Silva (suplente); por Acció Catalana Republicana, Eduardo Ragañol y Juan de Garganta (suplente); por el Partido Nacionalista Vasco, Julio Jáuregui y Miguel José de Garmendia (suplente); por el Partido Republicano Federal, Silverio de la Torre y Manuel Batalla (suplente).

EL DOMINGO, EN EL ATENEO BARCELONÉS

Dará una conferencia el diputado a Cortes y consejero de Estado, don Maximiliano Martínez Moreno

El próximo domingo, a las once y media de la mañana, se celebrará en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, Capuda, 6, pral., la XXIX conferencia del ciclo organizado por el Ateneo Profesional de Periodistas, a cargo del diputado a Cortes de Unión Republicana y consejero de Estado, don Maximiliano Martínez Moreno, quien desarrollará el tema "El individuo frente a sus deberes como ciudadano y como hombre".

grupo de viejos del pueblo que se habían negado a marcharse, vagaban entre las ruinas.

Nuestro sacerdote suizo, hundido en el asiento, rezaba silenciosamente por Guernica, con su redonda cara entristecida. Los recién casados se quedaron silenciosos por primera vez. La mujer bilbaína miraba a lo lejos.

Por fin descubrí que esta silenciosa señorita Mercedes hablaba francés poco más o menos tan mal como yo. Así que en una de las etapas del viaje me senté con ella.

Pude averiguar por qué su cara estaba tan seria. La guerra le había amargado la vida. A su tío y a un primo les habían matado en la cárcel los facciosos. Además los niños de su familia estaban faltos de alimentos."

No se puede, con menos palabras, dar una impresión más desoladora de la España franquista.

EL SOLDADO QUE APRENDE ALEMÁN Y EL PERIODISTA "PATRIOTA"

Falta, acaso, el aspecto del predominio extranjero; pero Rose Marie está en todo, y un poco más abajo escribe:

"La gente en la zona de Franco empieza a chapurrear el alemán. Cuando visitamos las trincheras cercanas a Oviedo, dos jóvenes soldados trataron de hablar conmigo en este idioma: "Apfechen Sie Deutsch?" me preguntaron. Es al Noroeste de Oviedo donde se dice que están esos misteriosos campos de aviación alemanes.

Pero un periodista español, con el cual hablé en Oviedo, se sintió ultrajado al insinuar yo que a los italianos se les daría probablemente las Islas Baleares, y las minas de hierro a los alemanes, en recompensa de sus servicios. "Nada de eso", gritó. "Blancos y rojos se unirían inmediatamente para evitar esto".

Cuando nos separamos, los siete que tan retraídos habíamos estado al principio del viaje, cambiamos nuestras direcciones y prometimos escribirnos.

Es imposible que el Gobierno de Franco haya ganado ni una sola peseta de mis nueve libras".

LA VERDAD TRIUNFARA SOBRE EL "CAMOUFLAGE" TURISTICO

Así termina la crónica en que Rose Marie Hodgson relata las impresiones de su viaje de turismo. ¡Triste turismo este, que tiene por aliados ciudades destruidas, comidas de un solo plato, paisajes sardónicos y sombríos en los moradores de los pueblos, y silencio por que han matado a sus parientes, y españoles que chapurrean el alemán!...

Triste turismo; pero barato al menos. Nueve libras "todo comprendido". Y aquí está lo malo: en que los turistas lo "comprenden" todo, como esta dama inglesa que dice cosas tan tremendas con tanta sencillez, y no solamente lo "comprenden", sino que lo divulgan para que los demás se enteren.

Por donde se ve que la indelicadeza de Franco convirtiendo a la patria ensangrentada en tema de turismo, es la más eficaz propaganda que contra él y los suyos puede hacerse, porque la verdad no se esconde y cuando se trata de ocultarla siempre hay una mirada penetrante y certera que la encuentra, como en este caso la ha encontrado la turista inglesa Rose Marie Hodgson, cronista de "Daily Express".

PARLAMENTO BRITANICO

(Final de la página primera)

consejos amistosos de Francia y de Inglaterra permiten hacer grandes concesiones a las minorías.—Agencia España.

CHAMBERLAIN PIDE LA UNION DE LOS INGLESES ANTE EL MUNDO

Londres, 21.— El señor Chamberlain y los jefes de los partidos de la oposición en la Cámara de los Comunes, han asistido hoy a la reunión anual que celebra la Asociación Parlamentaria del Imperio, y que se ha celebrado en Londres, bajo la presidencia del presidente de la Cámara, señor Fitzroy.

En dicha reunión ha pronunciado un discurso el primer ministro, diciendo en síntesis:

"Es preciso que en materia de política exterior sepamos reflejar los deseos y opiniones de todo el imperio. En todo lo que sea posible debemos presentarnos ante el resto del mundo como un frente unido. De esta forma estaremos en circunstancias de ejercer incluso una influencia mucho más grande que si se nos creyese desunidos."

LOS ARMADORES INGLESES

Piden al Gobierno que garantice la navegación comercial en España

Londres, 21.— El presidente del Comité de los armadores ingleses que comercian con España republicana, Mr. Philipps, ha enviado una carta al "Financial News" en la que destaca las graves consecuencias que pueden resultar para Inglaterra de la amenaza contra la navegación de sus barcos mercantes.

«De 140 buques que realizan comercio con España — dice — 14 han sido hundidos, más de 30 averiados y 33 marineros resultaron muertos. Todos los ataques han sido efectuados por las fuerzas aéreas al servicio de Franco, y según las pruebas que se poseen, la mayor parte de los ataques han sido premeditados. Ningún buque transportaba otra cosa que mercancías permitidas por el Comité de No Intervención, como lo demuestra el que todos llevaban a bordo observadores del control.»

El señor Philipps pide que Inglaterra garantice hasta el máximo la navegación de los barcos ingleses, especialmente en momentos en que las Compañías navieras están en crisis y la cuarta parte de los marineros en paro forzoso. Destaca asimismo que las exportaciones inglesas a la España republicana son importantes y entre las mercancías se encuentra el carbón, por valor de 684.000 libras. Las exportaciones inglesas han disminuido y no es probable que disminuyan más.

Pero no son las razones económicas las que motivan esta protesta sino una cuestión de moral y de derecho, «porque — según dice Mr. Philipps — esta situación puede legalizar los actos de piratería y ser muy grave en caso de un eventual conflicto internacional.» — Agencia España.

EN PARIS

Se ha inaugurado la Conferencia Internacional a favor de los niños españoles

París, 21.—El orden de los trabajos de la Conferencia internacional de ayuda a los niños españoles, que se ha inaugurado hoy en París y continúa mañana sus trabajos, es el siguiente:

Primero. Efectos de la guerra sobre los niños españoles: bombardeos, bloqueos. Organización social en favor de los niños. Ponente: El delegado oficial del Gobierno español.

Segundo. La cultura en la España republicana desde el principio de la guerra. Ponente: Profesor Henri Wallon, presidente de la Oficina Internacional para la Infancia.

Tercero. Los niños españoles, según los han visto los delegados de los Comités extranjeros. Ponente: el señor Haslund, del Comité noruego de Ayuda a España y del Comité Internacional para la Ayuda a los niños. Ponentes: la señora Leclerc, delegada en Barcelona de la Asociación de Auxilio al Niño del pueblo español, de Cuba; y Miss Constance Kyle, del Comité norteamericano en Barcelona.

Cuarto. El Comité nacional español. Quinto. Solidaridad internacional. Sexto. Organización de la Oficina internacional para los niños.—Agencia España.

París, 21.—En la sesión de hoy de la Conferencia Internacional de ayuda a los niños españoles, el representante del Ministerio de Instrucción Pública de España, señora Ester Antich, presentó su ponencia. La señora Antich, que es presidente de la delegación para los niños evacuados, declaró que la mayor parte de los niños españoles reciben asistencia de organizaciones extranjeras. Añadió que 213 colonias infantiles existentes en España suman un total de 15.000 niños. Varios millares más se encuentran en las colonias infantiles del extranjero; 2.700 niños en Rusia, 700 en Francia y 500 en Méjico. Abogó por una acción más intensa en favor de la infancia española.

Asistieron a la primera sesión de la conferencia, don Leonardo Ruiz, embajador de Méjico en París; la señora Eliana Brault; el gran escritor norteamericano Dreiser; Georges Buisson, presidente del Comité internacional pro infancia, quien presidió la sesión. Asistieron asimismo los delegados de Inglaterra, Estados Unidos, Noruega, Egipto, Holanda y otros países.—Agencia España.

París, 21.— El escritor norteamericano Teodoro Dreiser, delegado en la Conferencia de protección a la infancia española y contra los bombardeos aéreos, ha hecho algunas manifestaciones a la Agencia España relativas al gran interés que se manifiesta en los Estados Unidos hacia España y a la ayuda que el pueblo norteamericano ha aportado. Según el escritor americano, la Gran Gue-

LA BUROCRACIA REPUBLICANA

La labor de depuración depende de los ministros

PORQUE la República no la habían traído exclusivamente los republicanos, sus dirigentes incurrieron en un empacho de legalidad, cuyo revulsivo no le ha sido propinado hasta siete años después de haberse instaurado. El revulsivo es la tragedia que vivimos. Ha echado ya fuera del cuerpo hasta la papilla, aunque todavía quedan rincones que no han sido limpiados todavía por el purgante. Será preciso llevar a cabo "el baldeo" cuanto antes mejor, para que después de la victoria pueda comenzar España a ingerir alimentos sólidos, que le permitan recuperar las fuerzas perdidas.

Los republicanos que lo son desde que el desastre colonial puso al descubierto que la monarquía era incompatible con los intereses de España o por no admitir otra soberanía que la del pueblo, no los de aluvión, al disponer de los destinos del país, quisieron ofrecer al mundo un ejemplo magnífico de juridicidad. Nació les ha igualado en sensatez, en tolerancia, en magnanimidad. Constituyó para ellos una grave injuria que se insinuara que la República sería para los republicanos. Y para demostrar que no podía achacárseles tal ambición, entregaron la República a sus enemigos. Llegaron a extremos inconcebibles. Fué posible sublevarse contra ella con absoluta impunidad. Ni uno solo de los generales que se rebelaron, ostentando cargos concedidos por la República, sufrió sanción impuesta por el Código militar de la monarquía. La República no fué nunca de los republicanos, ni de los españoles, sino de los antirrepublicanos. Y cuando los que trajeron la República se dividieron criminalmente, y a los responsables de esta felonía, también debió fusilárseles, entraron en la gobernación del país los enemigos de la Constitución republicana y los ladrones del Partido Radical, que es, sin duda, el Partido que más foragidos ha tenido afiliados. Las contadas personas decentes que lo integran no tardaron en evacuarlo.

La República es, en estos momentos, de los españoles. Esta ha sido siempre la aspiración de los republicanos. Porque ahora, todos los españoles que defienden la independencia de España, son republicanos, llámense como se llamen, procedan de donde procedan. Y como es lógico, la burocracia comienza a ser también republicana. No lo es del todo. Y no lo será hasta que los ministros se decidan a expurgar, eliminando por su cobardía o por ser elementos de enlace, a cuantos facciosos no han salido de la zona leal, sin duda porque creyeron que la victoria no tardaría en ser suya. Para que no se dé el caso de que colaboradores de la dictadura sean subsecretarios, como ocurrió cuando gobernaban algunos que le tienen miedo a la estancia en España y sin ejercer ningún cargo oficial viven ahora en el extranjero.

El Ministerio más propenso a albergar a los emboscados del fascismo parecía que debía ser el Ministerio de Estado. No sabemos si

lo ha sido. Pero podemos afirmar que ahora no lo es. Sin duda, porque el ministro se ha preocupado de contar con colaboradores, a los que ha impuesto el sacrificio de superarse en el cumplimiento del deber, abandonando puestos más retribuidos y de muchas menos preocupaciones. Habrá quien lo dude, porque el desprendimiento no es virtud que case con el egoísmo, pero el actual secretario general del Ministerio de Estado, don Pablo de Tremoya; el secretario particular, don Andrés Barbeito y la secretaria taquímeconógrafa, doña Concha Medrano, constituyen un ejemplo que, haciendo de su modestia, su enemiga a la vanidad y su espíritu democrático, junto con su devoción a don Julio Alvarez del Vayo, nos place poner de relieve porque nuestro elogio no es hijo de un "do ut des" que tenga que procurarnos otra satisfacción que la de hacer justicia a los méritos ajenos.

Cónsul en Pau, don Pablo de Tremoya, fué requerido por el ministro de Estado para que le prestara su colaboración. Y por ser hombre de izquierda, con dieciocho años de servicio en la carrera Consular, se avino a aceptar un cargo, en el que al aumento de responsabilidad correspondía una gran mengua en los ingresos. Ello quiere decir que en la retaguardia se registran casos de desprendimiento, acordes con el sacrificio de los combatientes y que son los aptos, los eficaces, los inteligentes, quienes dan ejemplo a los ineptos, a los vagos y a los cucos que nadan entre dos aguas. Luchador de siempre, de los que han sido acosados económicamente por los enemigos de la República, defensor de los intereses del pueblo español en Sudamérica, con todos los riesgos que entraña imponer el respeto debido a la España republicana, periodista que en el campo político y en el deportivo ha conquistado una personalidad destacada, Andrés Barbeito es otra "víctima" del ministro de Estado, que después de retenerle dos días para facilitar su labor, amplió el plazo a dos meses, y ahora es un "cautivo", con todas las obligaciones que impone la colaboración de horas y horas con un hombre de dinamismo incansante.

Hombre de una sobriedad incompatible con el desgaste físico que sufre, aunque de una plenitud espiritual que compensa, sin duda, el esfuerzo que lleva a cabo en una jornada diaria de dieciséis a dieciocho horas, Alvarez del Vayo exige, como contraste, para llevar al día todos los intrincados asuntos que su Departamento ministerial abarca, un temperamento flemático, hecho de paciencia y de resistencia que no plantee rectificaciones, sino que recoja con exactitud cuanto dispone y dicta el ministro de Estado. Esta colaboradora excepcional, socialista, que ha mantenido sus convicciones cuando serlo cerraba muchas puertas, es doña Concha Medrano, a la que nos es grato rendirle la pleitesía de nuestra consideración y de nuestro respeto.

Tales son los colaboradores directos del ministro de Estado.

AGUIRRE

EN LA LINEA

Desertan los soldados españoles

Gibraltar 21.—Un joven soldado rebelde ha huido esta mañana, nadando, desde La Línea y ha llegado a Gibraltar en traje de baño. Ha declarado en el Comisariado de Policía adonde fué trasladado inmediatamente, que había desertado del campo rebelde porque no podía aguantar más.

Como consecuencia del gran número de personas que huyen de esta manera, se ha prohibido la natación en los alrededores de Gibraltar y se han establecido patrullas que recorren la playa, con orden de tirar sin aviso, contra todas las personas que se acerquen a la orilla.—Agencia España.

DEMOSTRACIONES DE SIMPATIA EN SUIZA Y EN ARGEL

Berna, 21.—Con motivo del segundo aniversario de la rebelión militar en España, los periódicos amigos y simpatizantes de la España republicana han dedicado artículos ensalzando el heroísmo del pueblo español en la fecha de su independencia. El diario "Freiheit" y la revista "Heute und Morgen" han publicado números consagrados enteramente a España. Se han celebrado actos importantes en diferentes ciudades distintas, entre otras, en Berna, Basilea, Zurich, Pellinzona, Bienne, Winterthur, Schaffhouse, Saint-Gall y Chauxerex Fonds. En Ginebra, el próximo domingo se celebrará una gran manifestación de simpatía por España. También se ha anunciado otra en Ceuchatel.

La opinión favorable a los rebeldes disminuye en intensidad, mientras que la favorable a la República crece, notándose gran dispersión entre la actitud de la Prensa y la de la opinión pública.

No obstante, las ofensas de cierta prensa y de la radio para mantener todavía la desacreditada nomenclatura de "rojos", blancos, comunismo, etc., la opinión pública rechaza este sistema enteramente falso. Se nota esto claramente no sólo en el mayor número de reuniones celebradas este año en favor de la España republicana, sino en el calor e intensidad de las mismas, reflejándose también en la cantidad de viveres y de dinero que se recogen actualmente y que van continuamente en aumento.

El ministro de España en Berna ha recibido de Basilea un telegrama que dice: "Con motivo del segundo aniversario de la guerra de independencia española se ha celebrado una reunión a la que han asistido 1.500 personas; terminó con la aprobación de un compromiso solemne y fraternal para el pueblo heroico de la España republicana de ayudar a sus niños, mujeres y ancianos, exigiendo la libertad de los suizos que han luchado por España y rogando se haga llegar la expresión de estos sen-

rra no ha conocido tanto entusiasmo popular como el que se manifiesta ahora por España. A pesar de la actitud de cierta parte de la gran Prensa y de los periódicos reaccionarios, la población de los Estados Unidos sigue con gran interés y solidaridad los acontecimientos españoles y la resistencia y organización de la República Española. — Agencia España.

EN LOS FRENTERES

El discurso del Presidente Azaña

En todos los frentes republicanos mereció una acogida fervorosa el discurso del Presidente de la República, don Manuel Azaña. Los soldados del Ejército Popular no son autómatas de la guerra, sienten la lucha en todo su contenido y siguen sus incidencias no solamente militares, sino también políticas. Y el discurso del primer magistrado del Estado fué escuchado con atención por nuestros combatientes. Después de oírlo lo comentaban con emoción y con vehemencia admirativa. Elogio unánime, admiración cordial. Compensación de pensamiento entre las figuras ilustres, rectoras de los destinos del país y del pueblo en armas.

Los semanarios de las distintas Divisiones dedicaron los números publicados en estos días a conmemorar el 19 de Julio y comentar el discurso del Presidente, divulgando su contenido. Artículos magníficos, llenos de emoción y de sacrificio, en los que se reconoce un anhelo común: el de la victoria. Todos los escritores dan como hecho irrefutable, como verdad tangible, dentro de las normas humanas de la guerra y del españolismo, el triunfo republicano.

Excelente capacitación política la del pueblo español. El 19 de julio fué puesto a la superficie social con el relieve supremo de una literatura de guerra en la que florecen los más nobles sentimientos. No se habla de guerra entre los españoles, sino contra los invasores de la patria y contra los que, ciegos, llenos de vanidad o malvados sin remedio, unen su acción a la de quienes quieren escarnecernos y aplastarnos.

EN TANGER

Exposición de fotografías que testimonian la barbarie de la Aviación italoalemana

Tánger, 21.— Con motivo del segundo aniversario de la guerra española de independencia, la Casa de España de esta ciudad organizó una Exposición de fotografías dedicadas a nuestros combatientes. Entre ellas, impresionan especialmente un grupo reproduciendo las víctimas civiles de los salvajes bombardeos de la Aviación italoalemana. — Agencia España.

ALGUNOS OBREROS DEL CENTRO DE TRANSMISIONES SON CONDECORADOS, COMO PREMIO A SU TRABAJO, CON LA MEDALLA DEL DEBER

En el "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" ha sido publicada la siguiente orden circular:

"Excmo. Sr.: En cumplimiento de lo que preceptúa la orden circular número 7.938, de 8 de mayo último (D. O. núm. 113), aclarada por la núm. 9.139, de 26 del mismo mes (D. O. núm. 128), y en vista de lo propuesto por el comisario delegado de guerra del Centro de Transmisiones (Valencia), he resuelto conceder al personal obrero de los talleres de dicho Centro, que figura en la siguiente relación, que principia con Pedro Llorca Miralles y termina con José Pérez Manza, la Medalla del Deber, como recompensa a su especial comportamiento en el mencionado Centro y cuyos méritos; de cada uno de ellos, se expresan en dicha relación.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.

Barcelona, 19 de Julio de 1938. — P. D., A. Cordon.

RELACION QUE SE CITA

Pedro Llorca Miralles (conductor). — Por la puntualidad matemática en el horario que se le marca al realizar distintos servicios en los frentes, cuidándose en horas extraordinarias de la limpieza y conservación de las piezas de su camión, que lleva recorrido más de 95.000 kilómetros por todas las carreteras de la España leal sin avería alguna.

Eduardo Soler Albert (peón de taller).—Por su actividad demostrada en su humilde labor y gran deseo de capacitarse como obrero especializado, el cual en ratos libres permanece al lado de las máquinas, donde ha efectuado apreciables progresos, destacándose notablemente.

Vicente Galán Vila (obrero). — Por su entusiasmo y constancia en el cumplimiento de su deber, como herramentista de almacén, con lo que evita retrasos de entrega y producción de material, realizando sus cometidos con tal pulcritud y esmero que se distingue de manera notoria.

Victoria Sáinz Larín (obrera). — Por su formidable labor profesional y propaganda desarrollada para incrementar el rendimiento en los talleres de costurería, así como su puntualidad, laboriosidad y esmero, condiciones que son estímulo de sus compañeras y que la hacen destacarse extraordinariamente.

José Veguillas Gil (ajustador). — Por su extraordinaria labor en las actuales circunstancias e iniciativas que lleva consigo una perfección absoluta en múltiples aparatos, siendo, además, de los primeros en dar ejemplo cuando las necesidades exigen trabajar horas extraordinarias.

José Pérez Manza (obrero contratado con categoría de ayudante). — Por su extraordinario y constante trabajo en el Laboratorio Radioeléctrico, que logra un gran rendimiento, siendo su única preocupación el producir más y mejor, empleando horas extraordinarias para elevar su capacidad profesional.

Barcelona, 19 de Julio de 1938. — A. Cordon.

EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION DE MINEROS DE INGLATERRA

Londres, 21.—En su Conferencia anual celebrada hoy, los mineros de Gran Bretaña han expuesto una vez más su adhesión total al Gobierno y al pueblo español en su lucha contra la agresión extranjera.

La resolución votada por la Conferencia dice lo siguiente:

"Bajo el pretexto de la no intervención, el Gobierno británico se ha hecho cómplice de la traición al pueblo español en su lucha contra los generales rebeldes y los fascistas confabulados con ellos".

La resolución hace una apelación al Congreso de los Trade-Unions, para que organice inmediatamente la máxima asistencia al pueblo español, en forma semejante a como lo han hecho las organizaciones mineras.

Mr. Joseph Jones, presidente de la Federación, dijo que su mayor deseo hubiera sido que los delegados le hubiesen acompañado en la reciente visita que hizo a Barcelona. Hubieran visto allí cómo todos los obreros socialistas, comunistas, anarquistas y sindicalistas, invierten el tiempo que les deja libre su trabajo, en fortificar las ciudades contra la agresión fascista.

Mr. Arthur Horner, presidente de la organización de los mineros del Sur de Gales, propuso que en la próxima reunión del Congreso de los Trade-Unions se considere la posibilidad de organizar un fondo de un millón de libras para la ayuda al pueblo español.—Agencia España.

UNA ESCUADRILLA INGLESA

Hace la travesía Egipto Inglaterra, en 16 horas 25 minutos

Londres, 21.—Una escuadrilla de la Royal Air Force, que había salido de Ismailia (Egipto) a las cuatro de esta madrugada, ha aterrizado en el aeródromo de Upper Hetford, condado de Oxford, a las 8'25 de esta noche, habiendo cubierto la distancia de 3.680 kilómetros en 16 horas y 25 minutos a una velocidad media horaria de 224 kilómetros aproximadamente.

timientos al Gobierno de la República.—Agencia España.

Argel, 21.— Con ocasión del segundo aniversario de la guerra en España, se reunió la colonia española leal de esta ciudad, asistiendo representaciones de todos los partidos del Frente Popular francés. Se acordó enviar al Gobierno de la República la adhesión de todos los reunidos y la expresión de su admiración por la heroica resistencia republicana frente a los invasores.—Agencia España.

EL TERROR A LA GUERRA

Provoca en Alemania una baja bursátil y una grave crisis financiera y económica

Berlin, 21.—La recogida del "Times" del lunes en Berlin se explica oficialmente atribuyéndola a las informaciones del periódico conservador inglés relativas a la baja de valores en las Bolsas alemanas.

La Prensa alemana trata de justificarse diciendo que es una maniobra de los judíos de Alemania y de Austria.

Se dice que el "Times" ha sido recogido también por sus comentarios sobre política internacional y especialmente sobre las entrevistas de París.

Respecto a la baja de valores, que afecta especialmente a las industrias renanas, hay dos hechos ciertos. Uno de éstos es la falta de capitales móviles de dichas industrias, porque la política económica del nazismo, como la fascista, ha despojado a las industrias y al comercio de todo el dinero, impidiendo las importaciones y exportaciones y los movimientos del capital.

Alemania trata de detener la baja bursátil y la grave crisis económica y financiera, recogiendo las monedas de oro que se encuentran en poder de los particulares. — Agencia España.

ESPIAS ITALIANOS

Son expulsados de Francia

París, 21.—Ha sido expulsado de Francia el director del semanario fascista italiano "La Tribuna de Italia", Alberto Gianini. El director anterior del periódico, Massimo Rocca, también tuvo que ser expulsado hace meses. — Agencia España.

DESPUES DEL INCIDENTE FRONTERIZO SOVIETICONIPON

La U.R.S.S. ha destacado tropas terrestres y buques de guerra en la bahía de Possiet

Tokio, 21.—Del norte de Corea anuncian que cuatro transportes soviéticos, con tropas terrestres, han sido vistos en dirección a Vladivostok, hacia la bahía Possiet, punto de la costa soviética más próximo al lugar donde se registró recientemente el incidente fronterizo entre el Japón y la U. R. S. S.

El firmamento, sobre la bahía de Possiet estuvo iluminado toda la noche por las fajas luminosas de los reflectores de los buques de guerra soviéticos, los que temían, aparentemente, ser molestados por los raids eventuales de la aviación nipona.

Las tropas soviéticas concentradas en Changcheng fueron relevadas por la noche. Periódicamente cohetes luminosos proyectados sobre las líneas japonesas iluminan las guardias del Ejército japonés.

DECLARACIONES DEL ALMIRANTE NODA

Tokio, 21.—Durante una conferencia con representantes de la Prensa, el almirante Noda, portavoz de la Marina japonesa, declaró que las informaciones concernientes a los transportes de tropas soviéticas hacia la bahía de Possiet, donde se concentra la flota soviética, eran conocidos del Almirantazgo, por mediación de los telegramas de la Prensa.

Referente al incidente ocurrido en la frontera soviética manchú, dijo que el asunto está actualmente en manos de los diplomáticos.

LOS JUEGOS OLIMPICOS DE 1940

Finlandia acepta encargarse de organizarlos

Bruselas 21.—El conde de Baillet Latour, presidente del Comité Internacional Olímpico ha recibido noticias de la aceptación de Finlandia, la cual se encargará de organizar los Juegos Olímpicos de 1940, en Helsingfors en lugar del Japón que, como se sabe, ha renunciado a dicha organización.

Los organizadores finlandeses han precisado, sin embargo, que se limitarán a hacer disputar las pruebas tradicionales: atletismo y natación, e excepción, sobre todo, del hockey sobre hierba, ciclismo, etc.

El conde de Baillet Latour precisó, por otra parte, que no será necesaria una reunión previa del Comité Internacional Olímpico, ya que antes de tomar ninguna decisión había consultado, en efecto, telegráficamente a todos los delegados internacionales interesados.

El Comité finlandés, de acuerdo con el Ayuntamiento de la ciudad de Helsingfors, que no dispone de un número suficiente de hoteles para albergar a los visitantes y atletas extranjeros, solicitó del Gobierno finlandés la habilitación, a este efecto, del mayor buque que se halle anclado en dicho puerto.

EL SOVIET SUPREMO DE LA R. S. F. S. R.

La última reunión de su primera sesión

Moscú, 21.—La Agencia Tass comunica que el Soviet Supremo de la RSFSR celebró ayer la última reunión de su primera sesión.

Al levantarse la sesión fueron aclamados con entusiasmo los nombres de Stalin, Molotov y Vorochilov.

El presidente Idánov ha manifestado que todas las resoluciones fueron adoptadas por unanimidad.

LA ESTANCIA DE LOS SOBERANOS INGLESES EN PARIS

Ayer se celebró en Versalles una gran revista militar y hoy regresarán los reyes de Inglaterra a Londres

Ayer reanudaron sus conversaciones M. Bonnet y lord Halifax

LA FUNCION EN LA OPERA

París, 21.—La élite de la sociedad francesa y colonia británica — más de dos mil personalidades pertenecientes al Cuerpo Diplomático, Académias, de la Magistratura, del Ejército, de los Cuerpos de Enseñanza, de la Prensa, etc.—, estaba reunida en la "soirée" de gala de la Opera.

Los hombres en frac o luciendo sus uniformes con sus condecoraciones. Las mujeres ostentando hermosas "toilettes" de noche, con sus mejores y más ricas joyas.

Cuando los soberanos llegaron, todos los asistentes les saludaron con aplausos y aclamaciones. La reina Elisabeth, graciosa y sonriente, vestía un traje de satén blanco, inspirado en uno de los trajes que el año 1855 usó la reina Victoria cuando su visita a Francia. En sus cabellos negros brillaba el "Koh-i-noor", célebre y el más grande de los brillantes del mundo que pertenece al Gran Mogol. Sobre su pecho destacaban por sus destellos un río de diamantes y sobre su traje blanco aparecía el Gran Cordón de la Legión de Honor, condecoración que lucía igualmente el rey Jorge VI, sobre su traje escarlata con charreteras de oro de mariscal de campo.

Los soberanos se inclinaban sonrientes ante las demostraciones de la multitud, agradeciéndoles con su sonrisa los gritos de entusiasmo y los aplausos prolongados que no cesaron hasta oírse las primeras notas del Himno Inglés, para reproducirse inmediatamente, al terminar, y cesar de nuevo al iniciar la orquesta "La Marsellesa".

Hasta el momento de levantarse el telón, continuaron los aplausos.

Al terminarse el primer acto de "Salambó", los soberanos y el Presidente Lebrun y su esposa se retiraron a un pequeño salón detrás del palco regio. Cuando reaparecieron se reprodujeron los aplausos, que se reanudaron todavía antes de abandonar la sala los soberanos.

Al partir, la reina, con un gesto de su mano enguantada, saludó a los que la hacían objeto de tantas demostraciones de simpatía, lo que dió lugar a que recrudesciera el entusiasmo y las aclamaciones que no cesaron hasta que los soberanos abandonaron el edificio.

EL PUEBLO DE PARIS ACLAMO A LOS REYES

París, 21.—Durante todo el tiempo que los soberanos permanecieron en la Opera, a multitud apiñada en el Boulevard des Capucines y en la Avenida de la Opera y calles adyacentes, no cesó un momento de pedir la presencia del rey al balcón del Gran Teatro parisiense. En diferentes ocasiones la multitud aclamó a los soberanos, cantando "La Marsellesa" y el "God Save the King".

A las 11'35 de la noche, el rey y la reina salieron de la Opera en su coche, rodeado de una escuadrón de la Guardia Republicana, y con el mismo ceremonial que a la ilgada.

La mayor parte de invitados aparecían agrupados en los peñaños de la escalinata de la Opera, aclamando a los reyes a su paso.

La ovación de la multitud es indescriptible. El coche enfocó por el Boulevard des Capucines, en dirección a la Madeleine.

LOS SOBERANOS ADMIRAN LAS ILUMINACIONES DE PARIS

París, 21.—A las 11'50 de la noche, los soberanos y el señor y señora Lebrun, de los que se despidieron, entraban en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

Pocos momentos después, el soberano aparecía en el balcón del salón del Reloj, para admirar el panorama de París.

LOS SOBERANOS INGLESES EN VERSALLES

Versalles, 21.—Los soberanos británicos han visitado esta mañana Versalles, acompañados por el Presidente Lebrun y su esposa.

GRAN DESFILE MILITAR EN PARIS

París, 21.—Esta mañana, a las once, los reyes de Inglaterra asistieron al gran desfile militar. Además de las tropas de Caballería y Marina, Escuelas militares e Infantería, desfilaron varios regimientos coloniales y las formaciones motorizadas, los cañones de 75 motorizados, la artillería contra aviones, la artillería pesada y una cantidad enorme de tanques medios y ligeros, ametralladoras motorizadas y, en fin, los tanques pesados de la quinta brigada acorazada, formada por los regimientos 501, 503 y 511. Setecientos aviones de bombardeo, de observación y de caza evolucionaron sobre el desfile. Se calcula que participaron en el desfile más de cincuenta mil hombres. — Agencia España.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ACEPTA LA INVITACION DEL REY JORGE A IR A INGLATERRA

París, 21.—El rey Jorge VI ha invitado al Presidente Lebrun a visitar Inglaterra. El señor Lebrun ha aceptado.

París, 21.—La noticia de que el Presidente Lebrun ha aceptado la invitación del rey Jorge de trasladarse a Inglaterra, ha causado general satisfacción, puesto que dicho viaje dará lugar a una nueva gran manifestación de la solidaridad anglofrancesa.

Hasta el momento no se sabe la fecha, ni aproximada, en que se efectuará el viaje del Presidente de la República francesa a la capital británica. Algunas personalidades aseguran que dicha visita es posible que se efectúe en otoño próximo.

LLEGADA DEL JEFE DE LA AVIACION INGLESA

Le Bourget, 21.—A última hora de esta tarde ha llegado a este aeródromo sir Cyril Newall, jefe del Estado Mayor General de la Royal Air Force.

LA CABINA TELEFONICA PARA LOS PERIODISTAS ITALIANOS «NO FUNCIONA»

París, 21.—A propósito del silencio de la Prensa fascista italiana sobre las entrevistas francoinglesas en París, «Paris-Soir» cuenta un episodio divertido.

Para dar facilidades a los periodistas extranjeros que han acudido a la gran revista militar de Versalles, el Gobierno preparó líneas telefónicas y cabinas exclusivamente para estos periodistas. Cinco de ellas se destinaron a Inglaterra, dos a Italia y otras dos a Alemania. Pero ningún periodista fascista se encontraba presente o, por lo menos, nadie usó las cabinas telefónicas. Un periodista puso un letrero en una de las cabinas destinadas a Italia que decía: «No funciona». Por diplomacia, la dirección de la Telefónica ha hecho borrar la inscripción. — Ag. España.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 21.—El interés de la Prensa británica de hoy se halla concentrado en la visita de los soberanos ingleses a París. Uno—los de carácter popular—enfocan esta visita desde el aspecto de las fiestas, de las fotografías y de la parte vistosa, en general, del viaje. Otros, los de carácter más selecto, enfocan el carácter diplomático de la visita, poniendo de manifiesto la importancia de la entrevista Halifax-Bonnet celebrada ayer y su significado de ratificación de la alianza francoinglesa.

También despierta vivo interés la cuestión del mensaje de "buena voluntad" que se dice envió Hitler al Gobierno británico por mediación del capitán Wiedmann. La tónica de la Prensa sobre este punto es de conponder con "buena voluntad" a este mensaje, afirmando la casi totalidad de los comentaristas, que es posible llegar a una inteligencia entre Alemania e Inglaterra.

ENTUSIASMO POPULAR

París, 21.—El entusiasmo popular provocado por la visita de los soberanos británicos es reflejado en toda la Prensa francesa, unánimemente. Incluso "L'Humanité", todos los periódicos dedican páginas enteras con informaciones y fotografías de la visita real. El alcance político de esta visita y especialmente los discursos pronunciados por el rey y el presidente, así como las entrevistas entre los hombres de Estado británicos y franceses, constituyen el principal objeto de todos los comentarios.

DESFILE MILITAR EN VERSALLES

París, 21.—El rey Jorge y el Presidente Lebrun han salido del Quai d'Orsay a las diez de la mañana para dirigirse a la estación de los Inválidos, muy cercana, a fin de trasladarse a Versalles. El Presidente, el rey y las personalidades que les acompañaban han hecho el trayecto a pie, entre grandes aclamaciones de la multitud de curiosos concentrada allí.

En la estación han sido recibidos por el ministro del Interior, señor Sarraut.

La comitiva ha llegado a Versalles a las 11.05, momentos en que se han disparado 101 salvas de Artillería, tributando los debidos honores una compañía de fusileros marinos.

Se forma rápidamente el cortejo, que se ha dirigido hacia la Avenida de París, donde se ha celebrado el anunciado desfile, en el que han tomado parte 35.000 hombres de todas las Armas. Desfilan fuerzas de Caballería, de Infantería en formación de 24 de fondo, alumnos de las Escuelas Politécnicas, alumnos de Saint-Cyr, Cazadores Alpinos, tropas coloniales, fuerzas motorizadas de Artillería, fuerzas de defensa antiaérea, etc. Mientras dura el desfile evolucionan en el cielo más de 200 aviones de combate, bombardeo y caza.

A la una menos diez llegan a Versalles la reina Elisabeth y la señora Lebrun, que se dirigen directamente al palacio de Versalles.

Terminado el desfile militar, el rey Jorge y el Presidente Lebrun se dirigen igualmente hacia el castillo.

A la una, el Presidente de la República ha ofrecido el brazo a la reina para dirigirse al Salón de los Espejos; el rey Jorge ha acompañado a la señora Lebrun.

En dicho salón va a tener lugar la gran comida de honor, con que el Presidente obsequia a sus reales huéspedes. La mesa de honor tiene 37 metros de largo. El salón está magníficamente adornado con profusión de flores, banderas y artísticos adornos.

A la 1'05 empieza la comida, servida por 92 camareros vestidos al estilo francés, con cascaca azul y peluca empolvada.

Después del ágape, los soberanos ingleses han descansado un rato en el Salón de Hércules.

A las tres menos cuarto, los soberanos ingleses han visitado la capilla del palacio, celebrándose una breve ceremonia religiosa.

Después, los reyes visitan el Parque, donde se celebra después un espectáculo improvisado, con la participación de significados artistas.

A media tarde los reyes abandonan el palacio para regresar a París, adonde llegan a las 5'20. El Presidente de la República y su esposa, después de haber acompañado a los soberanos, regresan al Eliseo.

CENA EN EL QUIAI D'ORSAY

París, 21.—En el gran comedor del Quai d'Orsay ha tenido lugar esta noche la cena dada por el ministro de Relaciones Exteriores y su esposa en honor de los soberanos británicos. Entre los 120 comensales asistentes figuraban: el Presidente de la República y su esposa, lord Halifax, la señora Chamberlain, los miembros del séquito de los soberanos, el nuncio apostólico, los embajadores acreditados en París, los ministros del Canadá e Irlanda, los presidentes de la Cámara y del Senado, el presidente del Consejo y demás miembros del

LA AGRESION DEL JAPON A CHINA

Un almirante japonés reconoce que la Aviación china ha bombardeado la Flota nipona

Precauciones de la U.R.S.S. para evitar una sorpresa

Tokio, 21.—En unas declaraciones que ha hecho a los periodistas, el almirante Noda ha reconocido que la Aviación china ha bombardeado, recientemente, con gran intensidad, la Flota de guerra japonesa.

París, 21.—Informaciones particulares de Tokio aseguran que los marineros rusos de la base de Vladivostok han recibido la orden de trasladarse a la bahía de Possiet, en la frontera del Manchukuo. El lunes, tres barcos de guerra rusos llegaron a la bahía.

Las fuerzas soviéticas han sido reforzadas en la frontera del Manchukuo. Según estas informaciones, la tirantez entre Rusia y el Japón se ha acentuado. — Agencia España.

Londres, 21.—El corresponsal del "Daily Herald" en Singapur, envía unas declaraciones del general alemán von Falkenhausen, ex jefe de la Misión militar alemana en China, que vuelve a Alemania, con veintidos oficiales alemanes de esta Misión, retirados por su Gobierno.

"Las potencias europeas—ha declarado el general alemán—tienen una opinión exagerada de la potencia de guerra japonesa. Los japoneses están obrando como salvajes y no tienen en su organización militar la unidad que tenían antes. China puede resistir por largo tiempo y su Aviación se va organizando y mejora mucho." — Ag. España.

AVIONES SOVIETICOS VUELAN SOBRE TUNNING

Tokio, 21.—Comunican de Hsinking (Mandchuria) que a pesar de la lluvia torrencial más de treinta aviones soviéticos han volado esta mañana sobre Tunning, ciudad situada sobre la frontera de la Mandchuria oriental.

LOS ALEMANES

Recuerdan a los italianos su debacle de Caporetto

Berlin, 21.—El redactor militar de la "Deutsche Allgemeine Zeitung", con ocasión de la publicación de un nuevo libro sobre la guerra en Austria-Hungría de 1914 a 1918, consagra un largo estudio a la ofensiva de los Imperios Centrales contra Italia en 1917. Es la primera vez, desde que existe el "eje" Roma-Berlin, que un periódico alemán hace la exaltación de la derrota italiana de Caporetto. — Agencia España.

HOY, EN PARIS

Se inaugura la Conferencia Universal contra los bombardeos

París, 21.—Mañana se inaugurará en esta capital la Conferencia Universal contra los Bombardeos de Poblaciones Abiertas. La Conferencia ha sido organizada por la Concentración Universal para la Paz.

Gobierno, el ex presidente de la República señor Millerand, los jefes de Estado Mayor generales Gamelin y Devín, el embajador de Francia en Londres, etc.

La mesa estaba cubierta con un mantel estilo imperio, que la ciudad de París ofreció a Napoleón I y a la emperatriz Josefina, y que no había sido utilizado desde el reinado de Napoleón III. El servicio de mesa era de porcelana de Sévres, y perteneció a María Antonieta.

LOS REYES INGLESES REGRESAN HOY A SU PAIS

París, 21.—Con la comida diplomática de esta noche en el Quai d'Orsay termina en París las manifestaciones oficiales de los festejos francoingleses. Mañana por la mañana los reyes de Inglaterra se trasladarán a Villiers Bretonneux para inaugurar el monumento a los australianos caídos durante la Gran Guerra. El rey de Inglaterra y el Presidente de la República señor Lebrun, pronunciarán discursos.

Por la tarde, los soberanos británicos embarcarán a bordo del yate "Enchanteresse" que zarpará para Inglaterra, saludado por la Escuadra francesa. — Ag. España.

CONVERSACIONES ENTRE M. BONNET Y LORD HALIFAX

París, 21.—Los señores Bonnet y Halifax, así como las personalidades afectas a sus Departamentos respectivos, han reanudado esta tarde sus conversaciones, aunque han sido breves.

En general, se cree que se ha tratado simplemente de perfilar ciertos puntos concretos, y se asegura que el tono de la conferencia de hoy ha seguido el mismo carácter de cordialidad que caracterizó a las de días anteriores.

UNA DECLARACION

Washington, 21.—El Presidente de la Comisión senatorial de Asuntos Exteriores, señor Pittman, ha declarado que la visita de los reyes británicos a París "constituye un refuerzo de la alianza francoinglesa, lo cual mejora considerablemente la situación general de Europa".

EL GLORIOSO

19

Julio 1936

Es, este año, conmemorado por S. I. E. M. D. (Madera Socializada)

dedicando el 50 por 100 de la venta en todas sus tiendas de muebles confeccionadas y durante esta semana a beneficio de los heroicos combatientes de la República y de la Libertad

Asimismo y durante los mismos días, todo comprador disfrutará de un descuento del 10 por 100

LA CONFERENCIA MUNDIAL POR LA PAZ

Salida de personalidades

Ha salido para París el presidente del Consejo del Partido Republicano Federal, don Fernando Sasiain, quien representará al mismo en la Conferencia Internacional para la Paz que se celebrará en la capital francesa desde mañana al 24 del corriente.

Con igual destino y objeto marchó Manuel Albar, director de "El Socialista", que lleva la representación de la Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español.

EL P.S.U.

Expresa su deseo de tomar parte en los actos que organice el Partido Socialista con motivo de su cincuentenario

La Comisión Ejecutiva de las Juventudes Socialistas Unificadas ha dirigido una carta a la del Partido Socialista expresando su propósito de tomar parte en los actos que se celebren con motivo de la conmemoración del cincuentenario de dicho Partido Socialista. Estamos seguros —dicen en su escrito— que el aniversario va a significar una movilización de las masas trabajadoras por el reforzamiento de la unidad proletaria y del Frente Popular. También creemos que nuestra actitud servirá para afirmar los lazos cordiales que unen a las J. S. U., al Partido Socialista, lo mismo que al Comunista.

LOS CONCIERTOS DE LA BANDA MUNICIPAL

La Banda Municipal dará en el Palau de la Música Catalana su 188 concierto sinfónico popular bajo el siguiente programa:

Primera parte: Coriolano, obertura, de Beethoven; audición integral de El amor brujo, de Falla (sin interrupción).

Segunda parte: Preludio de Parsifal, de Wagner; obertura de Los maestros cantores, de Wagner.

EL II ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE APELES MESTRES

El homenaje de unos niños a la memoria del poeta

Por parte de los niños que componen la colonia infantil de la Granja Escuela "Apelles Mestres", instaurada por el Comisariado de Asistencia a los Refugiados, tuvo lugar un bello y sencillo acto de homenaje a la memoria del poeta y dibujante de los niños y de las flores.

Al que amó a los niños y a las flores con aquel amor con que siempre se distinguió, no se le podía hacer mejor homenaje que el que le dedicaban unos cuantos niños venidos a Cataluña de otras tierras de Iberia huyendo de la garra fascista. Niños de Madrid, de Aragón, de Euzkadi, de Aragón y de Andalucía, rodeados de flores, de aire, de sol y de luz, de estas flores, aire, luz y sol de nuestra querida Cataluña, aprendían a amar al poeta de los niños y de las flores y daban a su nuevo hogar, la Granja Escuela, el nombre de uno de los más ilustres hijos de Cataluña: Apelles Mestres.

Delante de un busto del gran artista fueron recitados fragmentos de sus bellas poesías y se inauguró una pequeña Exposición de sus dibujos.

El que murió, silenciosamente, en medio del ruido de las detonaciones de fusil, ametralladora y cañón y de los gritos de angustia de los caídos hijos del pueblo que tanto amaba, en la madrugada gloriosa del 19 de julio del 36, es homenajeado ahora, por los cantos de los niños de Cataluña y de toda España,

GENERALIDAD DE CATALUÑA

Ayer se reunió el Consejo, siendo aprobados algunos decretos

También se inició el estudio de siete decretos, uno de Justicia y seis de Hacienda, estudio que continuará en la próxima reunión

El embajador de Méjico en España ha enviado un telegrama al señor Companys, haciendo votos para el triunfo de las armas republicanas

Ayer, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del señor Companys, se reunió el Consejo de la Generalidad, asistiendo a la sesión todos los consejeros, a excepción del señor Calvet, que se halla ausente. La reunión terminó a las nueve de la noche, siendo facilitada a los periodistas la siguiente referencia verbal de lo tratado en la reunión:

"El Gobierno, en la reunión de esta tarde, ha aprobado varios decretos de Cultura, Hacienda, Trabajo, Obras Públicas, Gobernación y Asistencia Social, y ha empezado el estudio de un decreto de Justicia reorganizando los Tribunales Tutelares de Menores. También se ha iniciado el estudio de seis importantes decretos de Hacienda, estudio que continuará en la próxima reunión."

Finalmente se manifestó a los periodistas que el Consejo había acordado conceder la Medalla "Presidente Maciá" a tres mujeres que trabajan en industrias de guerra.

EL TELEGRAMA QUE EL EMBAJADOR DE MEJICO HA ENVIADO AL SEÑOR COMPANYS

El embajador de Méjico en España ha enviado al señor Companys el siguiente telegrama:

"En nombre pueblo y Gobierno mejicanos, y mío propio, expreso a usted sinceros votos por triunfo causa republicana española, que garantiza Estatuto, justificadamente conseguido por pueblo catalán y reivindicaciones sociales clase trabajadora.—Tejeda."

LOS CERTIFICADOS DE APTITUD DE PRACTICANTE

Se ha publicado una orden, por la cual se

levanta el aplazamiento de los exámenes para la obtención del certificado de aptitud de practicante y de enfermero y enfermera psiquiátricos, dispuesto por orden de 27 de abril del corriente año.

EL CONSEJERO DE GOBERNACION, REPUESTO DEL ACCIDENTE DE AUTOMOVIL QUE SUFRIO, SE REINTEGRA A SUS FUNCIONES

Ayer al mediodía recibió a los informadores el subsecretario de la Presidencia de la Generalidad, señor Rouret, quien les manifestó que el consejero señor Sbert, repuesto del accidente que le ha tenido alejado de la actuación oficial, ya podrá asistir al próximo Consejo.

También se ha reintegrado a sus funciones el consejero de Trabajo señor Vidiella, repuesto ya de la indisposición que le aquejaba.

HOY, POR LA MAÑANA, SERA INAUGURADO EN EL HOSPITAL GENERAL UN PABELLON DESTINADO A LOS RECLUSOS ENFERMOS

Continuando la obra emprendida por la Dirección de Servicios Correccionales, en el sentido de introducir todas aquellas mejoras que en estos servicios sirvan para poner el régimen penitenciario de nuestro país al nivel de los mejores del extranjero, tanto por el trato humanitario que se ha de dar a los reclusos, como para satisfacer sus necesidades, hoy, a las once, será inaugurado en el Hospital General de Cataluña un pabellón destinado a los reclusos enfermos.

Han sido invitados al acto las autoridades y Prensa.

C. N. T.

Reunión del Comité Nacional

Hoy ha celebrado reunión el Comité Nacional de la C. N. T., aprobando el acta de la reunión anterior y los informes de los representantes en el Comité Nacional de Enlace CNT-UGT y en el Frente Popular Nacional. El Comité dió el enterado y aprobó los informes que presentaron los compañeros Pedro Falomir, del Pleno Nacional de la Industria del Tabaco, y Laborda y Arnalda, del Pleno de Militantes de la Regional de Aragón.

Se leyeron diversos telegramas recibidos el 19 de julio, entre los que destacan el de la Comisión Coordinadora de Ayuda a España en la Argentina, el de la Oficina de la CNT en Londres, el de los Sindicatos y el Club Juvenil de Kiruha (Suecia) y el del embajador de Méjico en España, acordándose por unanimidad manifestar nuestra satisfacción y afirmar la posición firme de la CNT que en el segundo aniversario de la lucha por la libertad e independencia de España ha hecho promesa firme de seguir luchando hasta la consecución del triunfo de la causa del pueblo.

Se estudió detenidamente el problema planteado en el Comité de Enlace, que se refiere a la libertad de sindicación, decidiéndose proponer, para regular los trasposos de los obreros, de una a otra organización, la siguiente fórmula, que será elevada a propuesta al Comité de Enlace:

La libertad de sindicación tiene que ser practicada y respetada por todos los Sindicatos, observando las siguientes normas:

Primera. Ningún Sindicato podrá dar de alta a ningún obrero que no sea portador de

la baja correspondiente del Sindicato a que pertenecía.

Segunda. Si el Sindicato negara la baja al afiliado que la solicitara, éste denunciará el caso al Sindicato en que deseara darse de alta, el cual lo presentará al Comité de Enlace industrial o local, para resolución definitiva.

El Comité dióse por enterado del manifiesto de la A. I. T., con motivo del segundo aniversario de nuestra lucha.

Se dió lectura a la salutación del Comité Nacional de Enlace de la Federación de Espectáculos Públicos, y Secretaría dió conocimiento de un magnífico trabajo de imprenta que le dedican los muchachos de la "Granja-Escuela Sebastián Faure", de Llansá, produciendo excelente impresión y acordándose alentarles en su trabajo.

Se aprobaron los informes de la gestión de las Secciones de Sanidad y Economía y se dió lectura a una carta de la Organización hermana de Suecia, la SAC, en la que da cuenta de sus últimos trabajos de solidaridad con nuestra causa, acordándose darla a la publicidad.

Dice: "Estocolmo, 6 de julio de 1938.—A la CNT, Barcelona.—Adjuntamos un folleto, el cual será distribuido en masa en todo el país. Lleva por título "Obreros, España os llama" y es un llamamiento a los obreros para que realicen protestas colectivas contra la política de no intervención; a la necesidad de una acción directa contra los Estados fascistas. En unión de este folleto os enviamos listas de las peticiones que deben ser dirigidas a los Gobiernos. También editaremos un número especial en español del periódico "Abertaren", con motivo del segundo aniversario de la guerra española y una circular que adjuntamos pidiendo a nuestras organizaciones que trabajen para distribuir este número especial de "Abertaren". Asimismo os enviamos un ma-

IMPORTANTE DONATIVO DE LA CASA VILARDELL, E. C.

Los trabajadores de la E. C. Casa Vilardell, han hecho entrega al Ministerio de Defensa Nacional de la cantidad de veintinueve mil novecientos ochenta y cuatro pesetas, cincuenta céntimos producto de la recaudación del día 19 de julio, destinada, en conmemoración de dicha fecha, a la compra de armamento

LOS COMEDORES ECONOMICOS

Han quedado abiertos 22 restaurantes, destinados a las personas de fuera de Barcelona

La Comisión Interventora de la Industria Gastronómica hace público que han quedado abiertos 21 establecimientos de tipo "B" (cinco pesetas) y otro de tipo "A", exclusivamente destinados a personas de fuera de Barcelona, cuya lista y situación se expresa a continuación:

- Núm. 181, Bar El Barri, Avenida Icaria, 202, tipo B, Distrito X.
- Núm. 182, Sans, 218, tipo B, Distrito VII.
- Núm. 183, Bar Dolcet, Riego, 15, tipo B, Distrito VII.
- Núm. 184, Bar Montecarlo, París, 200, tipo B, Distrito VI.
- Núm. 185, Pequeño Versailles, Plaza Universidad, 8, tipo B, Distrito V.
- Núm. 186, Bar Porvenir, Villarroel, 167, tipo B, Distrito VI.
- Núm. 187, R. Metro, Pl. Cataluña, tipo B, Distrito V.
- Núm. 188, R. Bordas, Trafalgar, 80, tipo B, Distrito IV.
- Núm. 189, Bar Segura, Alvarez, tipo B, Distrito IV.
- Núm. 190, Bar Xinxola, Bruniquer, 2, tipo B, Distrito VIII.
- Núm. 191, Bar García, Cortes, 816, tipo B, Distrito X.
- Núm. 192, A Casa María, Urgel, 148, tipo B, Distrito VI.
- Núm. 193, Bar Maruxa, Villarroel, 147, tipo B, Distrito X.
- Núm. 194, Bar Mañé, Floridablanca, 41, tipo B, Distrito II.
- Núm. 195, Bar Marina, Aribau, 54, tipo B, Distrito VI.
- Núm. 196, Hotel del Centro, F. Pellicer, 2, tipo B, Distrito V.
- Núm. 197, Casa Menut, Pl. Mercader, 16, tipo B, Distrito IX.
- Núm. 198, Cal Ramón, A. Ansreu, 194, tipo B, Distrito IX.
- Núm. 199, Bar Cantó, C. Sarriá, 31, tipo B, Distrito III.
- Núm. 200, Bar Or, Verdi, 30, tipo B, Distrito VIII.
- Núm. 201, La Favorita, Córcega, 337, tipo B, Distrito VIII.
- Núm. 208, Restaurant Lloret, Rl. Canaletas, 5, tipo A (De fuera de Barcelona), Distrito V.

AGUJAS

para MAQUINA DE COSER

A PESETAS 250 UNA

CASA LUIS ESTIL-LES SOLE

AVISO, 30 (frente al Bolsin)

Teléfono 24381 — BARCELONA

- Núm. 209, Bar Cantó, C. Sarriá, 31, tipo B, Distrito III.
 - Núm. 200, Bar Or, Verdi, 30, tipo B, Distrito VIII.
 - Núm. 201, La Favorita, Córcega, 337, tipo B, Distrito VIII.
 - Núm. 208, Restaurant Lloret, Rl. Canaletas, 5, tipo A (De fuera de Barcelona), Distrito V.
- ENTREGA DE LOS CARNETS CORRESPONDIENTES AL MES DE AGOSTO

Hoy, se entregarán los tickets del mes de agosto correspondientes a los carnets del tipo "B" (cinco pesetas), cuya numeración esté comprendida entre los números 1 y 10.000.

La renovación de tickets costará una peseta. Los inscritos colectivamente habrán de efectuar la renovación en las oficinas de la calle Muntaner y los inscritos individualmente en las de la Avenida del 14 de Abril, 439, bajos.

Las oficinas de entrega de tickets funcionarán de 9 de la mañana hasta las cinco y media de la tarde.

Los comprendidos en esta numeración que no renueven mañana sus tickets no podrán efectuarlo hasta el primero del próximo mes.

LA LOTERIA

Premios mayores del sorteo celebrado ayer

PRIMER PREMIO, DE 150.000 PESETAS

Número 6.439 — Valencia

SEGUNDO PREMIO, DE 50.000 PESETAS

Número 21.552 — Madrid

TERCER PREMIO DE 30.000 PESETAS

Número 26.753 — Madrid

PREMIOS DE 2.000 PESETAS

28.823, Valencia; 335, Barcelona; 8.431, Valencia; 14.462, Madrid; 19.898, Alicante; 33.562, Madrid; 24.919, Almería; 18.507, Barcelona; 21.569, Murcia; 7.180, Tomelloso.

Manifiesto que hemos distribuido estos días entre los marinos y obreros de los puertos, en que se hace un llamamiento a estos trabajadores para que procuren, por medio de una acción directa, vigilar para que ningún barco salga de ningún puerto suco con destino a la España franquista. Por otra parte, continuamos haciendo todo lo que podemos por la CNT y por los obreros combatientes en España.

Se acordó celebrar una reunión extraordinaria del Comité para tratar exclusivamente del orden del día del Congreso ordinario de la AIT.

Festival benéfico deportivo

Gran partido de "foot-ball" a beneficio de los Hospitales del benemérito Cuerpo de Carabineros

Los equipos estarán compuestos por los jugadores siguientes:

«SELECCION CATALANA»

BARCELONA: Llorens, Castro, Gerardo, Pagés y Morral.
SANS: Montero, Abad, Lloret y Grec.
EUROPA: Doménech, Canals y Picas.
ESPANYOL: Martínez y Trias.
MARTINENC: Hernández.

«LEONES ROJOS»

Porteros.—Hospital-Polo.
Defensas.—X.-Guillem.
Medios.—Hidalgo, X, Chateras.
Delanteros.—X.-Navazo, X, Venys, Salguero.

Organizador y Entrenador:

A. Garcia Albert

Cabo de Carabineros

Colaboración:

Socorro Rojo de Cataluña

(S. R. I.)

Primeramente se jugará un partido preliminar entre la

«SELECCION DE TANQUES» contra el «RESERVA DE L'ESPANYOL»

Para venta de localidades: Paseo de Pi y Margall, 36, primer piso. :-: Teléfono 24707

LAS SUBSISTENCIAS

NORMAS REGULARIZANDO LA VENTA DE PESCADO

La Consejería Regidoria de Abastos, ante determinadas resistencias que se observan por parte de algunos elementos vendedores de pescado, advierte:

Primero. En el Mercado Central del Pescado, sólo tienen entrada, además del personal que trabaja en el Mercado, los representantes de los vendedores y los delegados sindicales, de los vendedores y los delegados sindicales, de cualquier otro elemento será expulsado del Mercado y si es vendedor será castigado con ocho días de suspensión de venta. La misma medida se tomará contra aquellos vendedores de pescado que a la hora de abrirse el mercado no ocupen sus puestos de venta.

Segundo. Los vendedores de pescado que dispongan de medios de transporte y deseen que éste sea utilizado, harán su inscripción en la Dirección del Mercado Central de Pescado, especificando la cabida del vehículo y las características que permitan estudiar la conveniencia de acopiar dicho vehículo al transporte general del Mercado.

Tercero. La Consejería Regidoria de Abastos asegura a los vendedores que en el Mercado Central del pescado se realizarán las operaciones con la máxima legalidad. El Director del Mercado, y en último caso la propia Consejería Regidoria de Abastos, atenderán todas las reclamaciones o sugerencias que consideren útiles. Lo que no se aceptará de ningún modo es la resistencia pasiva a acatar unas disposiciones de la Comisión Municipal de Abastos que han sido dictadas en beneficio del conjunto de la masa ciudadana.

LA JUSTICIA DE LA REPUBLICA

EL TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA

El Tribunal Especial de Guardia número 3 únicamente vió y falló una causa por venta a precios abusivos contra Magin Franquesa Bosch y José Forrellat Doménech siendo condenado el primero al pago de la multa de 25.000 pesetas y al segundo a la de 10.000, caso de no hacerlas efectivas sufrirán el arresto subsidiario correspondiente.

ACTUACION DE LOS TRIBUNALES POPULARES

Tribunal Popular número 1. — Los juicios que estaban señalados ante este Tribunal se suspendieron por motivos fundados.

Tribunal Popular número 2. — Fue absuelta la procesada Piedad. Gracia por haber dado el Jurado un veredicto de inculpatibilidad en la causa que se le seguía por supuestas actividades prohibidas.

EL SEÑOR RODRIGUEZ DRANGUET SE HA ENCARGADO INTERINAMENTE DE LA AUDIENCIA

El presidente del Tribunal de Casación de Cataluña y de esta Audiencia, don José Andreu Abelló, antes de salir hacia París con objeto de asistir al Congreso Internacional de la Paz, dió posesión, con carácter interino, de dichos cargos al Sr. Rodríguez Dranguet, quien desde ayer los desempeña provisionalmente.

MAGISTRADOS QUE SE POSESIONAN DE CARGO

En el salón de actos del Tribunal de Casación tuvo lugar ayer mañana el acto de toma de posesión de tres nuevos magistrados.

Presidió el acto el señor Rodríguez Dranguet actual presidente de la Audiencia y el secretario de la Sala de Gobierno señor Esteve dió lectura al decreto por el cual se nombra magistrados de esta Audiencia a los señores Salvador Gofí y Miguel Blasco, y magistrado a don José Bravo Valverde, los que prometieron el cargo con las formalidades de rigor.

Después de una breves palabras del presidente, en elogio a los nuevos magistrados, terminó el acto.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal Popular número 1.—Un juicio por tenencia de arma contra Manuel Cumba, y otro por lesiones contra Santiago Conca Fernández.

Sala Especial de Divorcios.—Lorenzo Matas contra Josefa Vilaseca. Antonio Aguilera contra Vicenta Rero.

Sala Primera de lo Civil.—Revisión. José Prat contra Tranvías de Barcelona.

EN HONOR DE ENRIQUE BORRAS

Se está terminando la organización de un homenaje

La Comisión Interventora de los Espectáculos Públicos de Cataluña, insistiendo en su propósito de testimoniar públicamente la admiración y el cariño que siente hacia Enrique Borrás, ya está terminando la organización de un magnífico y particularísimo homenaje.

Próximamente se dará a conocer todos los detalles de este gran acto, que dejará memoria imperecedera en la historia de nuestro teatro.

SOBRE LAS HABANERAS DE «CARMEN» Y «LA PALOMA»

A mi querido amigo Rafael Moragas

Maestro: Me habéis tomado por otro, lo que os perdono de buen grado, y tan es así, que de vuestro segundo artículo no hago más que una cosa: aprender lo que no sabía, y del primero no he podido sacar nada, porque no lo he recibido, y si lo espero, pidiéndolo, ésta sería tardía, seguramente. Así es que hago por fuerza lo que aquel alcalde quería hacer, empezar por la segunda; yo por el segundo.

Confieso mi ignorancia respecto a todo lo que dice. Me suena Dupresnil a nuevo; pero por lo que leo, a quien más daño le hace es a su paisano monsieur Georges, no al vasco, a quien yo musicalmente tenía por meridional; y a la Galli-Marié la conceptúa de artista de pésimo gusto, y antes que nada, amigo Moragas, ¿a qué fué Bizet a Sevilla? ¿A copiar una frase malísima de habanera, que con todo el artificio armónico y de instrumentación, resulta como el gachado amasijo que con azúcar estaba peor? Porque hemos de convenir que lo que canta la gitana para entontecer al galleguito, ni es habanera ni cosa que lo parezca, aunque lo haya tomado del vasco cancionista y aunque le haya puesto el tarantantán rítmico propio de ellas, y aquí paró para recordar, acompañándome a guisa de tambor en la mesa: "Ay mamá, que noche aquella" ("Una vieja", Gaztambide); "Vámonos a Puerto Rico" ("El hombre es débil", Barbieri); "En la patria del cacao" ("La gallina ciega", Caballero), y la de "Los Sobrinos", y la popular del Sitio de Olot y tantas otras puramente españolas.

Otra cosa, maestro: ¿No cree usted que la cigarrera y sevillana cañí, si hubiera tenido que elegir una canción se hubiera resuelto a cantarle ese tan-tan tan repetido y aumentado en la segunda parte con una sílaba más?

¿Cree usted posible que hubieran marcado el paso nuestros toreros con la marcha de "Escamillo", como con "La Giralda", "Galitito" o "Pan y toros"? ¿Opina que tiene el bailable la sal andaluza que nuestras seguidillas y tientos? Hay que tomar "Carmen" como traducida, y cuando busco el nombre francés no lo encuentro en mi diccionario, y con estos prejuicios convengamos que tenían los italianos razón calificándola: "capo lavoro". Porque es magnífica.

Si, como ve, poco puedo decir de la obra de Bizet, menos puedo decir de Tradier. La primera noticia que tuve fué en la zarzuela "Música clásica", en que lo nombra Estremera (padre) ponderando sus canciones. Conozco algunas que hojé en Granada, y me detuve en una porque tenía la letra de mi paisano Roca de Togores, que empezaba: "Caminito de la Andalucía—me dijo un gitano que si lo quería,—al momento le dije que no—que "pa" un gitanillo no me peino yo—, La música era saladísima, y lo mismo las demás que ví. De habaneras nunca tuve noticia. ¿Estamos seguros de su paternidad en "La Paloma", en que figura desde no ha mucho?

Y "algo y aún algo" sobre la originalidad, mi buen amigo. ¿No ve usted que precisamente lo menos original es lo que más se aplaude y queda? ¿Recuerda usted el estreno de "Orfeo", de Gluck, en que ni por casualidad se oyó algo nuevo?

¿No recuerda también del estreno de la obra X, en que el que la dió como suya, E. (autor español), fué llevado al Juzgado por un F. (francés), y en el juicio, E. dijo que, efectivamente, la había tomado entera, pero no de F, sino de R (un ruso), al que se la habían robado los dos?

Nada hay nuevo en la tierra, ni siquiera el contestar malamente, aunque agradeciendo el recuerdo y saludándole con todo afecto.

UN MUSICO RETIRADO

C. N. T.—U. G. T.

Acuerdos del Comité Nacional de Enlace

Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace CNT-UGT, bajo la presidencia del compañero Horacio Prieto, con la asistencia de los camaradas Roberto Alfonso, de la CNT, y J. Rodríguez Vega y Edmundo Domínguez, de la UGT, adoptándose los acuerdos siguientes:

Al objeto de que rápidamente se emprendan y resuelvan los diversos asuntos pendientes de este Comité, se acordó convocar a una próxima reunión la Ponencia que a este efecto ha sido creada.

Se trató sobre la interpretación que algunos organismos dan a la libertad de sindicación, a cuyo fin se comunicarán los acuerdos concretos que eviten posibles confusiones.

Se acordó trasladar al Comité Nacional de Ayuda a España, para que asuma la función que le está encomendada la tramitación y gestión de diversas mercaderías del extranjero, consignadas a este Comité de Enlace.

Fueron resueltos algunos asuntos de trámite y se conocieron diversas adhesiones que con motivo del segundo aniversario de nuestra independencia enviaron a este Comité camaradas del frente, del extranjero y de centros de producción.

EL PARTIDO DE U. R.

Acuerdos del Comité Ejecutivo

Se ha reunido el Comité Ejecutivo Nacional de Unión Republicana procediéndose al despacho de los siguientes asuntos:

Nombramiento de delegado del Ejecutivo para la Asamblea Provincial convocada en Ciudad Real, designándose al afiliado Manuel Soria Ramírez, aprobándose las instrucciones redactadas por el secretario para el desarrollo de la misma.

Disponiendo el envío a Valencia de la cantidad de 3.750 pesetas, producto de la suscripción con que contribuye el Comité Ejecutivo para ayudar a la humanitaria obra que realiza la Liga Nacional de Mutilados de Guerra.

Se estudiaron las propuestas presentadas por el Comité Provincial de Murcia, designándose Ponencias para el cumplimiento de trámites y presentación de proyectos.

Con motivo de la propuesta presentada por los representantes del Frente Popular Nacional, se designó a don Eladio Alonso para que asista a la Conferencia Internacional de la Paz, que se celebrará en París los días 23 y 24 del corriente.

Se acordó, asimismo, hacer constar el reconocimiento del Comité Ejecutivo a los republicanos franceses por las atenciones tenidas con los huérfanos de afiliados, víctimas de la barbarie invasora, que han pasado por Marsella.

Se acordó reiterar al Comisariado General de Guerra, las propuestas que se tienen hechas para nombramientos de comisarios, ya que se encuentran comprendidos en las disposiciones dictadas al efecto.

Se acordó apartar las iniciativas que contienen, para someterlas a detenido estudio y presentarlas en los Departamentos oficiales que corresponda, los documentos cursados por el Comité Regional de Euzkadi, de los del Comité Republicano de Relaciones y los de la Agrupación de Mahón.

Asimismo, al conmemorar los dos años de lucha por la Libertad e Independencia de España, Unión Republicana, expresa su acentuada convicción en la victoria y dedica sentido homenaje a cuantos han caído defendiendo la causa que nos une y nos obliga a todos los sacrificios.

«Tiempos Nuevos»

Acaba de publicarse el último número de la revista anarquista "Tiempos Nuevos", que está dedicado a conmemorar el II aniversario de nuestra guerra.

En sus páginas colaboran positivos valores de la Ciencia, la Literatura, la Sociología y de la Rima.

Nuestra felicitación a la dirección de "Tiempos Nuevos", por este acierto de edición.

TEATRO CATALAN DE LA COMEDIA

Ayer noche se estrenó el sainete de Javier Regás «La Patética»

La obra de Javier Regás "La Patética", que él titula sainete catalán, debió, seguramente, ser escrita antes del 19 de julio de 1936. La Barcelona, que con certeras pinceladas en los pasajes pintorescos y con menos felicidad en los momentos dramáticos, nos presenta el autor, es algo que consideramos lejano y caducado. La trama argumental que se inicia suscitando un amable interés, decae en el último acto, hasta llegar a un final de "novela rosa" o de película "standart". Los tipos, en cambio, y todo lo que en la obra es accidental, revelan un espíritu finamente observador. Javier Regás sabe manejar con soltura el diálogo, pero una obra dramática necesita, además del diálogo, una concepción cualitativamente interesante y, si es posible, original y una acción que, ceñida al diálogo, exprese esta concepción.

El final del segundo acto, logró llegar a buen puerto gracias al arte de Enrique Borrás. Otro actor de menos talla hubiera bordeado lo grotesco con gran peligro para la obra. Borrás superó a fuerza de aportaciones temperamentales los muchos escollos de su papel de borracho que bebe para no darse cuenta de la deshonra de su hija, y aportó consistencia humana al personaje. María Vila defendió a fuerza de sobriedad y sinceridad en la expresión un papel desvaído. Paquita Ferrandiz y Pedro Genet interpretaron de una manera muy inteligente los dos papeles mejor dibujados y resueltos del sainete. Elvira Jofre dió justo calor de humanidad al que le fué confiado y María Morena, Lorenzo Durán, Avelino Galcerán, Angela Guart, Emilia Baró, Antonio Gimbernat, Salvador Cervera, Miguel Pedrola, Enriqueta Font y María Daví interpretaron con total acierto los suyos respectivos.

El decorado de Batlle es discreto y está bien resuelto.

El público que llenaba el local acogió con agrado el sainete de Javier Regás, riendo las agudezas del diálogo, aplaudiendo con insistencia al final de todos los actos y obligando al autor, al terminar la obra, a dirigirle esas breves frases que son inevitablemente la aceptación protocolaria del lugar común.

L. G.

DIVERSIONES VARIAS

FRONTON NOVEDADES

Hoy tarde, a las 3'45, a pala: GALLARTA III-IZAGUIRRE I contra ZARRAGA - ERMUA

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy tarde, a las 3'30: SAGRARIO - MARY contra ALEGRIA - AURELI

LOS COMEDORES INFANTILES

HOY SERA INAUGURADO EN LA BARRIADA DE ARMONIA DEL PALOMAR UN NUEVO COMEDOR

Hoy, viernes, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar la inauguración de un restaurant infantil destinado a los niños de Armonía del Palomar, situado en la calle Pons y Gallarza, 58, y al que podrán asistir los que se hallen en posesión de la tarjeta que acredita el derecho a asistir al Comedor Infantil número 3.

Asistirán al acto el consejero de Economía, señor Comorera, y una representación de la 27 División, que apadrina este Restaurant y que enviará una delegación y su banda de música.

A las tres de la tarde, la Comisión Interventora de Espectáculos Públicos obsequiará a los niños inscritos en este Comedor con un programa de cine y variedades, compuesto de varias películas documentales, cómicas y dibujos, y escogidas atracciones.

UN DONATIVO DE LA 11.ª DIVISION

La 11.ª División, que apadrina el Restaurant Infantil número 1, instalado en el Cine Verdi con objeto de contribuir a su sostenimiento, ha hecho entrega al consejero de Economía, don Juan Comorera, de 40.000 pesetas y de los víveres siguientes: 40 kilos de garbanzos, 95 de arroz, y 5 latas de carne en conserva.

También se han recibido en la secretaria del señor Comorera, 3.000 pesetas que la Empresa Colectivizada Casa Vilardell, dedica a la obra de los Restaurantes Infantiles.

Asimismo destinadas a este fin se han recibido 1.050 pesetas donativo del 47 Batallón Móvil de Carabineros, 3.ª Compañía.

TRES ACCIDENTES MORTALES

En el Hospital Clínico ha fallecido Casimiro Morrón Prat, a consecuencia de las graves quemaduras que se causó en su domicilio cuando manipulaba un hornillo de gasolina.

—En la carretera de Moncada ha sido hallado el cadáver de un hombre, no identificado hasta el momento, que fué muerto por un automóvil cuyo conductor huyó.

—El niño de diez años, Enrique Nomen, fué arrollado por un camión, que le produjo la muerte.

Muebles de ocasión

COMPRA Y VENTA Muntaner, 18, Tel. 31187

COMPRO

RELOJES MAQUINAS MANTELERIAS SABANAS

«LA CENTRICA»

STA. ANA, 12, Pral., 2.ª

COMADRONA

CIRUJANA, HOSPEDAJE EMBARAZADAS, Consult. gratis, HOSPITAL, 70, 1.ª Teléf. 18251

Radio, Instrumentos

Fonógrafos, Pianos Plazo, Cambio, Alquiler, New-Phono, ANCHA, 35 - 37

COMP. DE CASA

Lote de los fondos menudos, objetos, etc. para v. en Encantes, Tel. 74843.

SELLOS

para colecciones

COMPRA - VENTA SERRA

VERGARA, 7 De 11 a 1 y de 4 a 6.

Señoras y Señoritas

Modista

Se cortan y prueban vestidos, abrigos, etc., etc., por cinco pesetas, en c. Badal, 143, principal, tercera (Sans)

Motores eléctricos

vendo, compro, de ocasión. ROSELLON, 507, Teléfono 74175

RADIO

buena marca, compro, Sr. López, TELEF. 14984

BANDERAS de todos los países EL INGENIO -- Raurich, 6 Teléfono 15086

ACCIDENTES TRABAJO ENFERMEDAD INCENDIOS VIDA

Mutua General de Seguros Treinta y dos años de actuación social BALMES, 17 y 19 — Teléfono núm. 20755

Sucursales y Delegaciones por toda España Sucursales en CATALUNA: GERONA: Rbla. Libertad, 23. TARRAGONA: Av. República, 77. LERIDA: Av. República, 24.

Administración: Muntaner, 19 - Teléfono 37375.
 Delegado comercial: Teléfono 37334
 Redacción: Pasaje de la Merced 8.
 Teléfonos: 3731 y 37305
 Información: Teléfono 37327.
 SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al Mes
 NUMERO SUELTO **30** CENTIMOS

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona, Viernes, 22 de Julio de 1938 Núm. 6.798

El cupón de los ciegos

En el sorteo celebrado ayer en el local del Sindicato de Ciegos de Cataluña resultaron premiados los siguientes números de todas las series: con 62'50 pesetas el 724, y con 7'50 pesetas, los números 24, 124, 224, 324, 424, 524, 624, 824 y 924.

LA SEGUNDA GUERRA DE INDEPENDENCIA

Las tropas de la República reconquistan briosamente Cerro Cruz, capturando a dieciocho combatientes, todos ellos de nacionalidad italiana, y recogiendo material de guerra

Las tropas invasoras presionan en dirección a Viver y Benacer, siendo contenidas y sufriendo muchas bajas

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Frente de Levante.—En las últimas horas de ayer, las fuerzas españolas reconquistaron briosamente Cerro Cruz, en el S. E. de Barracas, capturando 18 prisioneros, todos ellos de nacionalidad italiana, y recogiendo cuatro ametralladoras, ocho fusiles ametralladoras, cuatro morteros y cuarenta fusiles.

Con iguales características que en las jornadas anteriores, ha continuado hoy el intensísimo combate en todos los sectores de este frente, donde las tropas de la invasión, con protección de Aviación y tanques, han presionado en dirección a Viver y Benacer, siendo contenidas.

La lucha prosigue con dureza, sufriendo los invasores muchas bajas.

Frente de Extremadura.—En el sector de Puente del Arzobispo el enemigo ha atacado durante todo el día algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y huyendo a la desbandada.

En la zona de Madrigalejo las fuerzas al servicio de la invasión, presionaron con dureza, consiguiendo avanzar ligeramente su línea.

DEMÁS FRENTE. — Sin novedad de interés.

EL JEFE DE LOS FALANGISTAS

En su testamento recomendó a sus seguidores — asesinos en Madrid de varios militares republicanos — el cese de su criminal traición

Traducimos de "Le Peuple Bruxelles" la siguiente noticia:

Toulouse. — Al pasar recientemente por Francia de paso hacia la América latina, el magistrado que instruyó en calidad de juez especial el proceso en Alicante de José Antonio Primo de Rivera, ha manifestado ante un círculo de amigos, que el fundador de "Falange Española" ha dejado varios documentos autógrafos y principalmente un testamento, en el cual explica su actividad política. En otro documento que aparece bajo forma de notas destinadas a un trabajo más definitivo, Primo de Rivera propone el cese de la guerra, una amnistía general y la formación de un Gobierno de personalidades civiles de orientación liberal. Este Gobierno sugiere que fuese presidido por el actual presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio.

AUNQUE TARDIAMENTE...

Unos militares se sienten españoles en la zona facciosa Y naturalmente son fusilados

Bruselas, 21.—"La Voix du Peuple", publica la siguiente noticia:

Gibraltar.—Se nos avisa que después de los recientes disturbios producidos en Córdoba entre los militares de la guarnición y provocados por la actitud de los oficiales italianos y alemanes, frente a los militares españoles, han sido arrestados un gran número de militares rebeldes, treinta y dos de los cuales han sido fusilados bajo inculpación de haber fomentado un complot contra el general Franco. Los arsenales de Cádiz, talleres, garajes, oficinas, etc., han pasado a manos de los alemanes siendo arrestados treinta jefes de servicio españoles por haber protestado contra esta toma de posesión.

FRANCO, EL CRETINO

Se arrodilla ante Mussolini, el asesino

Roma 21.—Franco ha contestado al telegrama de Mussolini, poniéndose de nuevo a las plantas de Mussolini y a las órdenes de la "Italia imperial": "En el segundo aniversario de la Revolución nacionalista, los mejores sentimientos del pueblo español y de su jefe se dirigen hacia la Italia Imperial y hacia el Duce, que han demostrado su amistad y comprensión."

El telegrama de Franco termina con un viva a la "Italia Imperial".—Agencia España.

LOS COMBATIENTES DEL EJÉRCITO POPULAR QUE VINIERON A LA CONMEMORACION DEL 19 DE JULIO

Salieron ayer hacia sus bases, mostrándose satisfechísimos de los honores y agasajos de que han sido objeto

Esta auténtica representación de los bravos soldados que en el frente de guerra defienden con las armas la independencia de la España republicana, regresó ayer a sus puntos de destino, pleniamente entusiasmados por los estímulos recibidos y profundamente agradecidos a las atenciones que les han sido dispensadas durante su estancia en Barcelona por parte de todas las autoridades y representaciones políticas y sindicales, y muy especialmente del Presidente de Cataluña, don Luis Companys, que les hizo el honor de sentarlos a su mesa, haciéndoles objeto de delicadas pruebas de afecto.

HA ESTADO UNOS DIAS EN MADRID

El agregado naval de la Embajada de Francia en España

Madrid, 21.—Ha estado unos días en Madrid el agregado naval de la Embajada de Francia en España, M. Bousset, que ha visitado diversos sectores del frente del Centro, donde pudo comprobar el magnífico espíritu de las tropas de la República.

Más tarde recorrió las diversas zonas de la capital de España, ametralladas por los invasores y quedó vivamente impresionado mostrando su admiración por el temple ejemplar de la población civil.

También ha visitado con gran detenimiento las instalaciones y funcionamiento de los servicios de la Delegación de Marina, para los cuales tuvo frases de elogio, así como para la organización y disciplina de este departamento militar.

Después asistió al acto que en su honor organizó el "Hogar del Marino" y pasó revista a la dotación, que le rindió honores.

Por la tarde, acompañado del jefe del personal del Ministerio de Marina, que le acompañó en todas sus visitas, marchó a Valencia.

LA PAZ DEL CHACO

Ha sido firmada

Buenos Aires, 21. (Urgente).—Ha sido firmado el tratado de paz del Chaco.

OTRO VUELO NOTABLE

4.867 kilómetros en 22 horas 31 minutos

Montreal, 21. — El "Mercury" ha aterrizado en perfectas condiciones, reanudando el vuelo a las siete de la tarde (hora británica de verano), rumbo a Nueva York.

Montreal, 21. — (Urgente). — El "Mercury" ha despegado hacia Nueva York, a las siete de la tarde (hora británica de verano).

Montreal, 21.—Al amerizar en esta ciudad, el avión "Mercury" llevaba recorridos 4.368 kilómetros, en los que ha empleado 20 horas y 20 minutos. El piloto anuncia que se propone reanudar el vuelo hacia Nueva York a las cinco de la tarde (hora de Greenwich).

Nueva York, 21.—Urgente.—El "Mercury" ha amerizado en Nueva York a las 21'08. El tiempo de vuelo efectivo desde Foynes a Montreal y Nueva York, ha sido de 22 horas y 31 minutos, siendo la distancia recorrida de unos 4.867 kilómetros aproximadamente.

EL PAPA

Condena enérgicamente el racismo

Castelgandolfo, 21. — En una alocución que ha pronunciado ante 200 catequistas de la Juventud Católica italiana, el Papa ha condenado enérgicamente al racismo, diciendo, en síntesis:

"En el Credo decimos: 'Credo in Ecclesiam catholicam', es decir: católica, universal, y no racista ni nacionalista ni separatista... Existe algo detestable: este espíritu de separatismo, de nacionalismo exagerado que precisamente porque no es cristiano termina por no ser ni siquiera humano. Ello os da luz sobre la verdadera misión que la Iglesia os confía al llamaros para asistir a la Acción Católica. La Acción Católica es, en el fondo, la vida misma de la Iglesia, porque es vida católica, y porque no puede haber acción sin vida."

Esta alocución del Papa se relaciona con la naciente tendencia racista italiana, que empieza a actuar en la península.



EL VUELO SENSACIONAL DE HOWARD HUGHES
 La tripulación: de izquierda a derecha: teniente Tom Thurlow y Harry Connor; Howard Hughes, Richard Stoddart y Dale Power

SOLDADOS EN LA RAMBLA

LO QUE HA DICHO AZAÑA

El martes hubo toros en Salamanca. La plaza estaba llena. Los periódicos facciosos han escrito: "En un palco, los señores embajadores de Italia y Alemania, con varios acompañantes de su séquito militar." También ha habido corridas en Sevilla y en otras ciudades. La España franquista se ha revestido de solemnidad máxima para iniciar el "tercer año triunfal" bajo la presidencia de esos séquitos militares que dirigen desde el centro de la nación la ofensiva de Levante. La lidia de los toros ha sido brindada "a las banderas". No a la bandera; a las banderas de Italia, Alemania y de la Monarquía española.

En nuestro territorio no ha habido corridas de toros ni presidencias de séquitos extranjeros. En el centro de la plaza española y catalana, desde un salón que recuerda legítimas libertades de un pueblo, el Presidente de España ha dicho que nunca habían pensado los españoles en fundar un Imperio entregando España a Ejércitos extranjeros. El es español y le oían solamente españoles. Presidía el acto una sola bandera, la de la República española, con la que se enlazaba la de Cataluña, que también es España. En la calle una consigna: "En el segundo aniversario de la lucha, unidos los pueblos de España por su independencia." A doscientos kilómetros, soldados españoles hacen frente a tropas italianas que llevan una nutrida vanguardia de moros y una constante protección de aviones alemanes e italianos. A setecientos, las calles de una gran ciudad reciben más de quinientos obuses que construyen, por salarios coloniales, obreros indígenas, bajo la dirección de técnicos extranjeros.

No ha habido 19 de julio en dos Españas distintas. Lo ha habido en España y en una zona española dominada hoy por potencias extranjeras. Lo español que allí ha podido hacerse ese día han sido corridas de toros. En nuestro territorio, todo lo era, las banderas, las palabras, los gritos, las canciones, las promesas y el entusiasmo.

Los soldados que llegaron al Ayuntamiento de Barcelona después que el Presidente pronunciara su discurso, preguntaban:

—¿Qué ha dicho Azaña?

—Que es una cuestión de honra echar a los extranjeros.

Y surgía una respuesta común:

—¡Eso es!

Las palabras del Presidente fueron populares antes de que las hojas impresas las llevaran a todas partes. Los soldados del Ebro entregaron sus flores a la puerta del Ayuntamiento y se retiraron cantando bulliciosamente hasta la hora en que comían en el Ritz con el ministro de Estado.

En las Ramblas, uno de los combatientes se convirtió en orador improvisado y propagandista del discurso apenas conocido:

—Y es una cuestión de honra para nosotros, sobre todo para nosotros, los que estamos en el frente, y para todos. Ahora no hay tiempo de pensar si se es comunista o socialista o qué. Mientras se trabaja o se está en la trinchera, no hay más que pensar en que se es español.

Honra es, en efecto, una palabra fuerte. También lo iba pensando el soldado orador mientras caminaba a grandes zancadas bajo los árboles de Barcelona.

LA DERROTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL

Un delegado de los obreros ingleses dice que significaría una guerra mundial inmediata

Londres, 22. — En la Conferencia bienal de la Electrical Trades-Union, en Torquay, el delegado R. A. Sell, de Londres, después de condesar que lloró durante su visita a Madrid cuando vió en el hospital a un bebé con la plerona arrancada por la metralla fascista, afirmó que "la derrota del Gobierno español significaría una guerra mundial inmediata."

La Conferencia aprobó una resolución urgente pidiendo la concesión al Gobierno español del derecho para la adquisición de las armas que necesita para hacer frente a los invasores del país.

"Pedimos también—añadía la resolución—que el Gobierno británico adopte las medidas necesarias para proteger la vida de los tripulantes ingleses de los barcos que comercian con la España republicana."—Ag. España.